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Misiunea noastră:

Noi suntem aproape de comunitate, de nevoile reale cu care se confruntă aceasta.  
Suntem chemaţi să sensibilizăm, să umplem lipsurile concrete din viaţa cotidiană a  
persoanelor  singure,  vârstnice,  cu  dizabilităţi  şi  a  copiilor  lipsiţi  de  ocrotirea 
părintească.

Suntem  convinşi  că  prin  iniţiativă,  dorinţă,  muncă,  perseverenţă,  prin  îmbinarea 
eforturilor şi a mecanismelor de sprijinire, am reuşit să fim aproape de cei lipsiţi de 
mângâiere.

Ştim că toţi copiii se nasc nevinovaţi şi buni, că fiecare copil este deja unic şi special 
şi vine pe lume cu destinul propriu. Este un sâmbure, dar care nu produce roade, fără 
a i se hrăni procesul de creştere natural şi unic. Nu suntem chemaţi, sub nici o formă, 
să-i  transformăm  în  ceea  ce  noi  credem  că  ar  trebui  să  devină,  dar  avem 
responsabilitatea de a-i sprijini cu înţelepciune prin acele căi, care le scot în evidenţă 
însuşirile.
Societatea şi modul în care aceasta influenţează copiii, cu toate neajunsurile sale de 
tip  socio-economic:  sărăcie,  alcoolism,  violenţă  domestică,  sarcini  nedorite,  lipsa 
locurilor de muncă sau a unui adăpost etc., este o componentă pregnantă în educaţia 
copiilor, la care există soluţii legiferate, dar în cea mai parte ele îşi găsesc rezolvarea 
în familie, prin rolul părinţilor. Însă celor cărora le lipseşte însăşi familia, nu putem 
permite a-i neglija în a le asigura un mediu adecvat dezvoltării. Deja ei au suferit un 
abandon. Simţim durerea lor şi suntem îndreptaţi să acţionăm astfel încât nevoile 
acestora să fie acoperite.
Copiii au nevoie de îngrijire atentă, de o alimentaţie corectă ca să crească mari şi 
sănătoşi, dar au nevoie zilnic de armonie, de stimulare a capacităţilor, de dragoste şi 
ataşament ca să poată vedea lumea în toate culorile ei. Au nevoie de o casă, de 
părinţi inimoşi.  Fiecare copil are nevoie de o familie,  de o lume în care visele se 
împletesc cu realitatea pentru ca lucrurile în care cred din inimă să devină posibile !
Copiii  care încă trăiesc în instituţii nu pot face faţă experienţelor de viaţă, se simt 
depăşiţi pentru că nu percep o suficientă siguranţă. La asta se adaugă un sentiment 
de  frică  constantă,  care  îi  copleşeşte.  Toate  acestea  pot  duce  la  instabilitate 
emoţională, o slabă capacitate de a-şi controla sentimentele şi o capacitate scăzută 
de a înţelege lumea înconjurătoare. Copiii se retrag într-o lume interioară exclusivă, 
în care îşi dezvoltă propriile modalităţi de a înţelege lucrurile şi persoanele, care riscă 
să fie percepute ca duşmani  datorită  rupturii  de propria lor  familie.  Confruntarea 
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dintre mediul în care trăiesc şi problemele de viaţă este extrem de dură şi istovitoare. 
Apar probleme în a înfrunta provocările vieţii, pentru că preocuparea lor principală 
este de a încerca să supravieţuiască la nivel  emoţional.  Sunt distraşi  de această 
interminabilă căutare a siguranţei şi sentimentului de apartenenţă.

O societate  care  elimină  o  parte  din  membrii  săi  este  o  societate  săracă.  Toate 
fiinţele umane sunt libere şi egale, ca demnitate şi drepturi.
Întreaga omenire a parcurs un drum foarte lung de la ideea îngrijirii persoanelor cu 
dizabilităţi de către familie la o abordare care încearcă să dea acestora posibilitatea 
de a-şi controla propria viaţă. Abordările mai vechi, întemeiate în mare măsură pe 
mila şi pe percepţia persoanelor cu dizabilităţi ca fiind neajutorate, sunt în prezent 
considerate inacceptabile.
Persoanele cu dizabilităţi doresc şanse egale şi acces la toate resursele respectiv: 
educaţie  incluzivă,  tehnologii  noi,  servicii  medicale  şi  sociale,  sport  şi  activităţi 
recreative, bunuri de consum etc. De multe ori, societăţile, prin modul în care sunt 
organizate,  determină  excluderea  persoanelor  cu  handicap  de  la  viaţa  socială. 
Discriminarea  cu  care  aceste  persoane  se  confruntă  se  bazează  uneori  pe 
prejudecăţi  dar  deseori  este cauzată de faptul  că sunt  aproape complet  uitate  şi 
ignorate, ceea ce duce la apariţia şi întărirea barierelor de mediu şi de atitudine care 
le împiedică să facă parte din societate. 

Pentru a realiza egalitate pentru persoanele cu dizabilităţi, dreptul la non-discriminare 
trebuie  suplimentat  cu  dreptul  de  a  beneficia  de  măsuri  menite  să  le  asigure 
independenţa, integrarea şi participarea la viaţa comunităţii. Realizarea adaptărilor 
mediului fizic, informării şi comunicării la nevoile persoanelor cu handicap constituie 
una dintre cele mai importante măsuri.

Accesul persoanelor cu handicap la mediul fizic, informaţional şi comunicaţional este 
stipulat  de  lege  şi  este  o  parte  componentă  a  conceptului  "Acces  pentru  toţi". 
Promovarea  şi  implementarea  acestuia  este  măsura  noastră  specifică  prin  care 
încercăm din răsputeri să împiedicăm crearea de noi bariere şi apariţia unor noi surse 
de discriminare, astfel ca incluziunea persoanelor cu handicap să devină, într-adevăr, 
reală. Conceptul  "Acces pentru toţi" se bazează pe principiul participării şi integrării 
depline în societate nu numai a persoanelor cu handicap ci şi a persoanelor vârstnice 
şi a persoanelor cu limitări de mobilitate, precum şi pe perspectiva creării unui mediu 
prietenos şi civilizat.

De aceea, specialiştii  DGASPC Mureş au încercat să fie aproape de toţi  copiii  şi 
adulţii aflaţi la nevoie oferindu-le sprijinul în funcţie de necesităţile fiecăruia.

DIRECTOR  GENERAL,

Dr.  Schmidt  Lorand
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CAPITOLUL I.

PROGRAME ŞI ACTIVITĂŢI DERULATE
ÎN VEDEREA PROTECŢIEI ŞI PROMOVĂRII

DREPTURILOR COPILULUI

I.1. Situaţia copiilor părăsiţi în unităţi medicale, în perioada 1 
ianuarie - 31 decembrie 2009

Abandonul este din nefericire un fenomen încă întâlnit în România. Copii nou-născuţi 
au fost, şi continuă să fie, abandonaţi de părinţi în spital, de obicei pentru că aceştia, 
şi în special mamele, nu văd nici o posibilitate de a-şi creşte copiii.

Motivele  sunt  adesea  insuficienţa  mijloacelor  financiare,  lipsa  de  maturitate  şi 
incapacitatea de a se descurca,  precum şi  problemele personale sau emoţionale 
(stigmatul conferit de statutul de părinte unic, dependenţa de alcool, tulburările de 
personalitate etc.). Adesea aceşti părinţi îşi abandonează copiii în spital fără să lase 
vreo informaţie privind identitatea sau adresa lor.

Poate nu conştientizăm, cei care putem preveni aceste situaţii, cât de importantă e 
stabilirea şi  păstrarea identităţii  copilului  şi  care sunt  efectele nefaste pe care un 
abandon le poate lăsa în personalitatea copilului şi evoluţia sa ulterioară. Identitatea 
este foarte strâns legată de cunoaşterea trecutului şi de sentimentul de continuitate 
ca  persoană.  Identitatea  îţi  dă  sentimentul  conştiinţei  de  sine,  îţi  oferă  un  loc  în 
societate. Un copil fără identitate este mereu în situaţie de risc, e vulnerabil.  Toţi 
copiii  au dreptul la o identitate. Ea este legată de originea familială,  dar nu se 
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rezumă la atât, fiind legată de moştenirea intelectuală, politică, religioasă, socială şi 
chiar profesională. Când este înregistrat un copil, prin faptul că primeşte un nume, 
este o recunoaştere încă de la început a individualităţii sale.

Cum putem preveni aceste situaţii, prin care, aşa cum menţionam, pe lângă faptul 
că este încălcat dreptul copilului la identitate, se finalizează printr-o ruptură definitivă 
între copil şi părinte, ceea ce se numeşte abandon ?

Femeia însărcinată şi în acelaşi timp împovărată de o serie de probleme economice 
şi  sociale,  se simte singură,  lipsită de putere şi  cu tendinţa de a se marginaliza. 
Aceste circumstanţe tind să-i împiedice dezvoltarea capacităţilor parentale. Un astfel 
de  părinte  are  nevoie  de  ajutor,  care  nu-l  poate  oferi  decât  cei  care  cunosc 
problemele cu care se confruntă. Aceştia sunt oameni din cadrul comunităţii în care 
trăieşte.  La  nivelul  fiecărei  localităţi  există  profesionişti  (medici  de  familie,  preoţi, 
profesori, politicieni, angajaţi ai administraţiei publice, oameni din sectorul privat) care 
pot acţiona împreună şi pot preveni separarea unui copil de familia naturală.

Doar  prin  implicare  şi  colaborare  între  persoane  influente  din  cadrul 
comunităţilor se pot mobiliza resurse, prin care se pot ameliora situaţii sociale 
grave. În mod organizat şi sistematic pot fi promovate valorile familiale şi sprijinite 
familiile care se confruntă cu dificultăţi. Este singura modalitate prin care nu vom mai 
întâlni  situaţii  în  care  o  mamă îşi  părăseşte  copilul.  Ea  va  învăţa  să  primească 
sprijinul şi va fi stimulată în a-şi dezvolta abilităţi părinteşti. Va deveni responsabilă şi 
va aprecia bucuriile oferite în viaţă de un copil.

Date cheie:
Număr total cazuri sesizate în cursul anului 2009: 54   de copii abandonaţi în spitale  .

Rezultate:
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În urma colaborării asistentului social din cadrul serviciului îngrijire de tip rezidenţial 
cu asistentul social sau persoana cu atribuţii de asistenţă socială din cadrul unităţilor 
sanitare, la nivel judeţean, s-a înregistrat un număr de 54 cazuri de copii abandonaţi 
în spitale.
Astfel, în cursul anului 2009 se observă o creştere de 17% a numărului copiilor 
abandonaţi în spitale faţă de anul 2008.

Cele 54 de cazuri au fost sesizate de:

 pediatrii: 37 cazuri;
 clinica prematuri:   8 cazuri;
 maternităţi:   6 cazuri;
 clinica de boli infecţioase:   2 cazuri;
 psihiatrie:   1 caz.

S-a  acordat  asistenţă  şi  sprijin  părinţilor  copilului  separat  de  familie,  în  vederea 
reintegrării în mediul său familial pentru copilul abandonat în unităţi medicale.

Finalitatea cazurilor:
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În cursul anului 2009 s-a respectat procedura care se impune în astfel de situaţii de 
toţi factorii răspunzători. Dacă copilul a fost părăsit de mamă în maternitate, acesta 
nu poate să rămână în unitatea sanitară mai mult de 6 zile după ce a fost născut. În 
aceste situaţii,  DGASPC preia  în  regim de urgenţă copilul  (plasament la  asistent 
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maternal profesionist), urmând a se finaliza procedura de identificare a mamei şi de 
consiliere a acesteia.  Legea nr.117/2006 care aduce completări cu privire la actele 
de stare civilă, intrată în vigoare la 1 septembrie 2006, subliniază încă o dată faptul 
că perioada de spitalizare în cazul copilului părăsit este determinată şi se impune 
plasamentul în regim de urgenţă.

DGASPC Mureş a elaborat  Planul de măsuri  pe anul  2009 privind prevenirea 
abandonului  copilului  de  către  familie  la  nivelul  judeţului  şi  a  monitorizat 
următoarele măsuri:

 Menţinerea legăturii cu reprezentanţii unităţilor medicale în sensul monitorizării 
cazurilor de gravide minore, lăuze, gravidelor cu situaţie de risc social crescut 
sau  care  prin  comportamentul  şi  modul  de  viaţă  pun  în  pericol  evoluţia 
normală a sarcinii;

 Culegerea  de  date  privind  identitatea  /  situaţia  socio-familială  şi  nevoile 
identificate de S.P.A.S. pentru cazurile de gravide minore, lăuze, gravide cu 
situaţie de risc social crescut sau care prin comportamentul şi modul de viaţă 
pun în pericol evoluţia normală a sarcinii;

 Concentrarea cu prioritate pe reintegrarea mamei şi copilului în mediul familial 
din care provine mama

 Pregătirea specifică care să permită reintegrarea în mediul  familial  a 
mamei şi copilului;

 Cuprinderea în programul Centrului maternal;
 Intervenţii specifice pentru cazurile din centrul maternal;
 Monitorizarea post servicii a cazurilor.

 Informarea CPC cu privire la activitatea de monitorizare a gravidelor în risc 
social;

 Menţinerea legăturii cu reprezentanţii unităţilor medicale în sensul monitorizării 
cazurilor de copii părăsiţi în unităţi sanitare, copiilor pentru care nu s-a stabilit 
identitatea. Culegerea de date privind identitatea /  situaţia socio-familială şi 
nevoile  identificate  de  S.P.A.S.  pentru  cazurile  de  copii  părăsiţi  în  unităţi 
sanitare, evaluarea şi monitorizarea cazurilor;

 Informarea, consilierea, îndrumarea şi sprijinirea familiei naturale şi a familiei 
lărgite, rude până la gradul IV inclusiv în vederea reintegrării copiilor în familia 
naturală;

 Propunerea unei măsuri speciale de protecţie şi prezentarea în faţa organelor 
de specialitate în cazul copiilor abandonaţi în unităţi sanitare;

 Informarea CPC cu privire la activitatea de monitorizare a copiilor abandonaţi 
în unităţi sanitare;

 Monitorizarea copiilor  cu măsură de ocrotire/specială de protecţie la familia 
extinsă sau alte persoane/familii;

 Monitorizarea copiilor cu măsură specială de protecţie la AMP;
 Monitorizarea copiilor cu măsură specială de protecţie la servicii rezidenţiale;
 Organizarea  în  parteneriat  cu  DSP  şi  DJEP  campaniei  de  informare  a 

asistenţilor sociali din SPAS-uri în vederea eficientizării intervenţiilor specifice 
prevenirii abandonului copilului de către familie în judeţul Mureş.
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I.2. Situaţia copiilor plasaţi în servicii rezidenţiale

Serviciile de tip rezidenţial pentru copii/tineri au drept misiune generală furnizarea de 
servicii  de  protecţie,  sociale,  educaţionale,  de  sănătate,  recuperare/reabilitare  şi 
îngrijire paleativă realizate prin activităţi de găzduire, îngrijire, recuperare/reabilitare, 
controlul  durerii,  kinetoterapie,  educaţie,  socializare,  recreere/joc, 
consiliere/psihoterapie, precum şi  dezvoltarea deprinderilor de viaţă independentă, 
integrare/reintegrare familială.

Aceste servicii sau activităţi sunt acordate în locaţia serviciilor rezidenţiale din cadrul 
Serviciului de îngrijire de tip rezidenţial conform: planului de intervenţie personalizat 
al copilului,  planul de  recuperare pentru  copiii cu  dizabilităţi/copii cu prognostic de 
viaţă limitat,  planului  de  reabilitare şi/sau  reintegrare  socială pentru  copii  abuzaţi, 
neglijaţi,  victimele  traficului,  exploatării  prin  muncă  şi  exploatării  sexuale  în  scop 
comercial şi pentru copiii care au săvârşit o faptă penală şi nu răspund penal.

Pe parcursul anilor, lucrătorii sociali ai Serviciului de Îngrijire de tip Rezidenţial Copii, 
au demarat activităţi în vederea desfiinţării tuturor centrelor de plasament de tip clasic 
din  judeţ.  Demersurile  care  s-au  realizat  pentru  dezinstituţionalizare  sau  pentru 
prevenirea intrării copiilor în sistem au fost şi sunt şi în prezent:

• Redări în familia naturală;
• Dezvoltarea de servicii alternative de tip familial: asistenţă maternală, case de 

tip familial, plasamente la familii sau persoane şi adopţii;
• Dezvoltarea  de  servicii  de  îngrijire  pentru  prevenirea  instituţionalizării  sau 

abandonului şcolar;
• Sprijin direct acordat gravidelor sau viitoarelor mame;
• Sprijin şi îndrumare a autorităţilor locale pentru dezvoltarea de servicii pe plan 

local;
• Colaborare  cu  organizaţiile  neguvernamentale  pentru  implementarea  de 

servicii de calitate în parteneriat.

În prezent acordăm servicii  rezidenţiale  copiilor/tinerilor în: Centrul  de plasament 
Zau de Câmpie, Complexul de servicii pentru copilul cu deficienţe neuropsihiatrice 
Sighişoara, în Centrele rezidenţiale pentru copii cu deficienţe neuropsihiatrice din 
Tg. Mureş şi Ceuaşu de Câmpie (9 case de tip familial), în cele 33 de case de tip 
familial din judeţ (din cadrul Serviciului de coordonare şi administrare case de tip 
familial, Complexului de case de tip familial Sâncraiu de Mureş, Sântana de Mureş 
şi din cadrul Centrului de Plasament nr.8 Reghin), respectiv monitorizăm situaţia 
copiilor/tinerilor în cele 26 de case de tip familial şi 6 apartamente de tip rezidenţial 
coordonate de organisme neguvernamentale acreditate în condiţiile Legii conform 
HGR nr.1440/2004.

În  efectuarea  anchetelor  sociale  la  familiile  copiilor/tinerilor  aflaţi  în  centrele  de 
plasament/casele de tip familial/centrele rezidenţiale/complexul de servicii s-a pus 
accentul pe identificarea şi evaluarea familiilor sau persoanelor din rândul rudelor 
până la gradul al IV inclusiv, în vederea promovării alternativelor de tip familial la 
protecţia de tip rezidenţial a copiilor.
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Pe parcursul anului  curent s-a realizat reevaluarea împrejurărilor care au stat la 
baza stabilirii măsurilor de protecţie specială de tip rezidenţial în procent de 70 % 
pentru copii/tinerii aflaţi în plasament la Centrul de plasament nr.8 Reghin şi casele 
familiale din subordine (80%), Centrul de plasament Zau de Cîmpie (70%), Casele 
de tip familial din cadrul Complexului Sâncraiu de Mureş, Sântana de Mureş (70%), 
Casele  de  tip  familial  din  cadrul  Serviciului  de  coordonare  (90%),  Centrele 
rezidenţiale pentru copii cu deficienţe neuropsihiatrice din Tg. Mureş şi Ceuaşu de 
Câmpie (60%), Complexul de Servicii pentru copilul cu deficienţe neuropsihiatrice 
Sighişoara  (60%) şi  la  organizaţiile  neguvernamentale  care-şi  desfăşoară 
activitatea pe raza judeţului Mureş şi care furnizează servicii sociale prin protecţia 
specială  a  copilului  lipsit  temporar  de  ocrotirea  părinţilor  –  case  de  tip 
familial/apartamente de tip rezidenţial (60%).

Rezultate:

 S-a avut în vedere reducerea numărului de beneficiari ocrotiţi în serviciile de tip 
rezidenţial:

 Statistică  :   
• număr de copii/tineri ocrotiţi în servicii de tip rezidenţial DGASPC la 

data de 01.01.2009 – 512; 
• număr de copii/tineri ocrotiţi în servicii de tip rezidenţial OPA la data 

de 01.01.2009 – 263;
• număr de copii/tineri ocrotiţi în servicii de tip rezidenţial DGASPC la 

data de 31.12.2009 – 475;
• număr de copii/tineri ocrotiţi în servicii de tip rezidenţial OPA la data 

de 31.12.2009 – 249.

Situaţia copiilor din cadrul caselor de tip familial din judeţ

Nr. 
crt.

Denumire serviciu 
rezidenţial

1 ianuarie
2009

31 decembrie
2009

1. Complex case de tip familial 
Sâncraiul de Mureş şi Sântana 
de Mureş (12 case)

87 92

2. Serviciul de coordonare şi 
administrare case de tip familial 
(12 case)

103 103

3. Case de tip familial Reghin 
(9 case/apartamente)

45 57

4. TOTAL COPII 235 252

RAPORT  ANUAL – 2009  DGASPC  MUREŞ 9



 Numărul de beneficiari în casele de tip familial din cadrul Complexului de case 
de  tip  familial  Sâncraiu  de Mureş,  Sântana  de Mureş a crescut datorită 
rulajului de ieşiri din sistem şi intrări de cazuri noi.
 Ca urmare  a  unui  număr  foarte  mare  de  tineri  absolvenţi,  cărora  li  s-au 

identificat soluţii în scopul reintegrării socio-profesionale, s-a încetat măsura 
de protecţie  specială  a  plasamentului  pentru  un număr de 19 tineri/copii, 
având următoarea finalitate: 

 integrări socio-profesionale - 9 cazuri;
 reintegrări în familia naturală – 3 cazuri;
 plasament familial – 1 caz;
 admiterea în Centrul de tranzit Ada şi Adi – 1 caz;
 admiterea în CITO Căpuşu de Câmpie – 2 cazuri;
 încetarea plasamentului la cerere (majore, căsătorite) – 2 cazuri;
 înlocuirea plasamentului în alt CTF – 1 caz.

 Având în vedere numărul foarte mare de încetări ale măsurii  de protecţie 
specială  în  cadrul  Complexului  au  fost  instituite  un  număr  de  24  de 
plasamente, copii provenind fie din asistenţă maternală profesionistă, fie din 
cadrul Serviciului în regim de urgenţă Tg. Mureş sau din altă Casă de Tip 
Familial, după cum urmează:

 cazuri provenite de la SIRU - 11 cazuri;
 cazuri provenite din AMP – 12 cazuri;
 caz transfer din altă casă de tip familial – 1 caz.

 Statistică  :  
•  număr  de  copii/tineri  în  casele  de  tip  familial  Sâncraiu  de  Mureş, 

Sântana de Mureş la 01.01.2009 – 87;
•  număr  de  copii/tineri  în  casele  de  tip  familial  Sâncraiu  de  Mureş, 

Sântana de Mureş la 31.12.2009 –  92;
 Activităţi:  

o Un număr de  6 copii  aflaţi  cu  măsură de protecţie  specială  în  cadrul 
Complexului  de tip  familial  Sâncraiu  de Mureş,  Sântana de Mureş au 
reprezentat judeţul Mureş la concursul SNAC, faza regională, secţiunea 
dansuri populare, ce s-a desfăşurat la Braşov. Copiii au obţinut premiul 
de popularitate.

o La  data  de  30  mai  2009,  copiii/tinerii  aflaţi  cu  măsură  de  protecţie 
specială  în  Casele  de  tip  familial  nr.6  şi  8  Sâncraiu  de  Mureş,  au 
participat  la  evenimentul  organizat  de  Asociaţia  Filantropia  Ortodoxă 
Română Alba Iulia în parteneriat  cu Consiliul  Judeţean Alba,  Consiliul 
Local  Alba  Iulia  şi  Arhiepiscopia  Ortodoxă  Română  Alba  Iulia  care  a 
celebrat Ziua Internaţională a Copilului şi a constat în organizarea unei 
expoziţii  cu  lucrări  a  519  copii  proveniţi  din  casele  de  tip  familial  şi 
centrele  de  zi  din  judeţele  Alba  şi  Mureş  ce  funcţionează  prin 
parteneriatul încheiat între Asociaţia Filantropia Ortodoxă Română Alba 
Iulia,  Arhiepiscopia  Ortodoxă  Română Alba  Iulia  şi  autorităţile  publice 
locale şi judeţene.

o În scopul petrecerii timpului liber, în cursul anului 2009 copiii din cadrul 
Complexului  au  participat  la  activităţile  şi  în  taberele  organizate  de 

RAPORT  ANUAL – 2009  DGASPC  MUREŞ 10



Fundaţia “Veşti Bune” în localitatea Lunca Bradului şi de Fundaţia “Loc” 
în  localitatea  Veţca.  Activităţile  Fundaţiei  “Loc”  au  fost  întrerupte  ca 
urmare a încălcării de către aceştia a dreptului la imagine şi intimitate a 
copiilor.

o Trei  tineri  s-au înscris  la  cursul  de confecţionat lumânări  organizat  de 
Fundaţia Alături de Voi în atelierele lor protejate.

 Numărul de beneficiari  în casele de tip familial din subordinea Serviciului de 
coordonare şi administrare a caselor de tip familial s-a menţinut constant, 
raportat la intrările şi ieşirile din acest serviciu.
 Statistică  :  

•  număr de copii/tineri în casele de tip familial din subordinea Serviciului 
de coordonare a caselor de tip familial la 01.01.2009  -  103;

•  număr de copii/tineri în casele de tip familial din subordinea Serviciului 
de coordonare a caselor de tip familial la 31.12.2009 –  103;

 S-a încetat măsura de protecţie specială a plasamentului pentru un număr   
de 27 tineri/ copii, având următoarea finalitate:

 Reintegrare în familie - 14 cazuri;
 Centrul de Tranzit ,,Ada şi Adi,, - 5 cazuri;
 Centre de tranzit OPA – 2 cazuri;
 Integrare socio-profesională (18 ani) - 3 cazuri;
 18 ani – 3 cazuri.

 Activităţi:  
o Participarea  la  activităţi  sportive  şi  recreative  cum  a  fost  participarea 

tinerilor din Sărmaşu, str. Republicii la Crosul Municipal organizat la Tg. 
Mureş în luna septembrie.

o Copiii/tinerii  au participat la activităţi  organizate de şcoli,  comunitate şi 
casele de tip familial.

o Prin  colaborarea cu  Fundaţia  ,,Talentum,,  tinerii  aflaţi  în  plasament  la 
CTF Miercurea Nirajului au participat la ateliere de terapie ocupaţională.

o Pentru petrecerea timpului liber fetele de la CTF Câmpeniţa au participat 
la ateliere cu Asociaţia Samuel de la Curteni.

o În luna iunie 12 tineri de la CTF Bălăuşeri, CTF Şincai şi CTF Miercurea 
Nirajului au participat la un spectacol organizat de UNESCO la Muzeul 
Satului din Bucureşti.

o Cu  grupuri  mici  de  tineri  s-au  mai  efectuat  excursii  la  Cluj,  Praid  şi 
Bucureşti.

o Au fost sărbătorite şi marcate în mod festiv, familial, zilele de 1 Martie, 8 
Martie, Sfintele Sărbători de Paşte, Zilele de naştere ale copiilor/tinerilor, 
Sărbătorile  de  iarnă,  Confirmarea tinerilor  care  aparţin  cultului  religios 
evanghelic şi reformat, la 1 Iunie petreceri organizate de Ziua Copilului cu 
mese festive în case sau mese organizate în aer liber gen picnic.

o În vacanţa de vară copii şi tinerii au fost în tabără la Veţca organizată de 
Fundaţia  ,,Loc,,  împreună cu DGASPC Mureş.  Nouă copiii  de la CTF 
Bălăuşeri au fost în tabără de 7 zile la Lunca Bradului cu Asociaţia ,,Veşti 
bune,,  aceeaşi  asociaţie  a  organizat  o  excursie  la  Praid  cu  copiii  din 
casele de tip familial din Miercurea Nirajului.
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 Numărul  de  beneficiari  în Casele  de Tip  Familial  din  cadrul  Centrului  de 
Plasament nr.8 Reghin, a crescut prin înfiinţarea unei noi case de tip familial.
 Statistică  :  

•  număr de copii/tineri  în  casele de tip  familial  din  cadrul  Centrului  de 
Plasament nr.8 Reghin, la 01.01.2009  - 45;

•  număr de copii/tineri  în  casele de tip  familial  din  cadrul  Centrului  de 
Plasament nr.8 Reghin, la 31.12.2009 – 57;

 La începutul lunii ianuarie a anului 2009, în evidenţele Caselor de tip familial 
Reghin şi Petelea figurau un număr de 45 copii/tineri cu vârsta cuprinsă între 
5-24 ani.

 S-a încetat măsura de plasament pentru un număr de 10 copii/tineri, după 
cum urmează:

 reintegraţi în familiile naturale sau lărgite - 4 copii/tineri;
 integraţi socio-profesional - 3 tinere;
 internări în centre de îngrijire pentru persoane adulte – 2;
 cuprins in programul centrului de tranzit-.1 tânăr.

 Pe parcursul anului 2009, au intrat în Casele de tip familial Reghin şi Petelea 
un număr de 22 copii, după cum urmează:

 din Serviciul intervenţie în regim de urgenţă, abuz, trafic, neglijare, 
trafic, migrare, telefonul copilului Tg.Mureş – 4 copii, 

 din Serviciul intervenţie în regim de urgenţă, abuz, trafic, neglijare, 
trafic, migrare, telefonul copilului Braşov – 1 copil;

 de la D.G.A.SP.C. Braşov - 1 copil;
 din Centrul de plasament nr.8 Reghin-12 copii/tineri;
 din serviciul de asistenţă maternală – 4 copii.

 Activităţi:  
o Au fost sărbătorite şi marcate în mod festiv, familial, zilele de 1 Martie, 8 

Martie, Sfintele Sărbători de Paşte, Zilele de naştere ale copiilor/tinerilor, 
Sărbătorile de iarnă, la 1 Iunie petreceri organizate de Ziua Copilului cu 
mese festive în case sau mese organizate în aer liber gen picnic.

Situaţia copiilor din cadrul centrelor de plasament

Nr. 
crt.

Denumire centre de 
plasament

1 ianuarie
2009

31 decembrie
2009

1. Centrul de Plasament
Zau de Câmpie 

71 66

2. Centrul de Plasament Nr. 8 
Reghin 

42 -

3. TOTAL COPII 113 66

 Numărul de beneficiari în Centrul de plasament Zau de Câmpie, a scăzut ca 
urmare a reducerii  numărului de copii/tineri  prin realizarea a 15 reintegrări în 
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familie sau încetări plasament. Tot în decursul lunii decembrie s-au mai efectuat 
demersuri  pentru  încetarea măsurii  de  protecţie  pentru  încă  un  număr  de  9 
copii/tineri de la Centrul de Plasament din Zau de Câmpie care au fost depuse 
la Serviciul Juridic în luna ianuarie pentru soluţionare.
 Cele 15 măsuri de protecţie încetate au avut următoarea finalitate:

 Reintegrare în familie- 7 cazuri;
 Transfer la Centrul de Tranzit ,,Ada şi Adi,, - 1 caz;
 Transfer la Centrul de Tranzit al Fundaţiei Buckner - 3 cazuri;
 Loc de muncă – 1 caz;
 Plasament familial la alte familii decât cele naturale - 1 caz; 
 Transfer în alt centru – 1 caz;
 Transfer în CTF din judeţul Mureş – 1 caz. 

 Cele  9  măsuri  de  protecţie  care  au  fost  depuse  la  Serviciul  Juridic 
pentru încetare au fost propuse cu următoarea finalitate:

 Reintegrare în familie- 7 cazuri;
 Transfer la Centrul de Tranzit al Fundaţiei Buckner- 1 caz;
 Căsătorie – 1 caz.

 Au intrat cu măsură de protecţie la Centrul de Plasament din Zau de 
Câmpie pe parcursul anului 2009 un număr de 10 copii din:

 Din SIRU TG. Mureş – 5 cazuri;
 Transfer din CTF al OPA – 1 caz;
 Transfer din alt centru – 1 caz;
 Din familie – 3 cazuri.

 Statistică  :  
• număr de copii/tineri în CP nr.7 Zau de Cîmpie la 01.01.2009  -  71;
• număr de copii/tineri în CP nr.7 Zau de Cîmpie la 31.12.2009 –  66

 Activităţi:  
o Beneficiarii  din  centru  au  participat  pe  tot  parcursul  anului  2009  la 

activităţi extraşcolare (serbări, drumeţii), la slujbele religioase desfăşurate 
la cele 3 biserici din comuna Zau, în funcţie de religia fiecăruia.

o În centru s-au organizat serbări cu ocazia zilei de 8 Martie,1 Iunie şi cu 
ocazia Crăciunului.

o În ceea ce priveşte recreerea şi socializarea copiiilor din centru, pe langă 
timpul liber organizat în afara centrului în comuna Zau, ţinând cont de 
vârstele copiilor şi nevoilor lor, la fiecare sfârşit de săptămână Fundaţiile 
LOC şi BUCKNER au desfăşurat activităţi ludice cu copiii.

o De  asemenea,  s-au  desfăşurat  activităţi  de  orientare  şcolară  şi 
profesională cu şcolarii claselor a VIII-a care au fost însoţiţi de educatori 
la  Luduş  pentru  a  vizita  liceul  şi  oraşul,  transportul  realizându-se  cu 
trenul.

o Au  fost  sărbătorite  zilele  de  naştere  ale  copiilor,  precum  şi  ziua 
internaţională a copilului - prilej cu care fiecare copil a avut ocazia de a-şi 
invita colegii s-au prietenii la aceste sărbători.

o Am participat cu un număr de 6 beneficiari la evenimentul organizat de 
Asociaţia  Silvia  Kerim la  Muzeul  Naţional  al  Satului  din  Bucureşti.  Cu 
această  ocazie,  beneficiarii  au  prezentat  sceneta  „Povestea  unui  om 
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leneş”  de  Ion  Creangă,  iar  domnişoara  Berchi  Daniela  a  recitat  din 
propriile poezii.

o În  vacanţa  de  vară,  toţi  asistaţii  prezenţi  în  unitate  au  participat  la 
taberele organizate de către Fundaţia LOC, Buckner, precum şi excursii 
de  o  zi.  Fundaţia  Dove  a  organizat  activităţi  recreeative  în  centru  cu 
copiii.

o Cu ocazia sărbătorilor de iarnă copiii au beneficiat de cadouri din partea 
Prefecturii  Tg.Mures,  a Fundaţiilor LOC, Buckner,  Veşti  Bune, aceasta 
din urmă organizând pentru beneficiari o excursie la Tg. Mureş în a doua 
jumătate a lunii decembrie, pentru vizitarea oraşului seara.

 Numărul  de beneficiari  în Centrul  de plasament  nr.8  Reghin, a scăzut ca 
urmare a finalizării studiilor, identificarea unor locuri de muncă, redarea acestora 
în familiile naturale, transfer în unităţi de adulţi sau încheierea de contracte de 
servicii.  S-a  urmărit  închiderea  Centrului  de  plasament  nr.8  Reghin  până  la 
31.12.2009.
 Statistică  :  

• număr de copii/tineri în CP nr.8 Reghin la 01.01.2009 - 42;
• număr de copii/tineri în CP nr.8 Reghin la 31.12.2009 – 0;

 Pe parcursul anului 2009 au fost reevaluate un număr de 65 de cazuri 
din Centrul de Plasament şi din casele de tip familial din subordine.

 S-a încetat măsura de plasament pentru un număr de 25 copii/tineri, 
după cum urmează:

 reintegraţi în familiile naturale sau lărgite - 1 caz;
 integraţi socio-profesional -13 tineri ;
 internări în centre de îngrijire pentru persoane adulte -1 tânăr; 
 cuprinşi in cadrul sistemului de protecţie adulţi -10 tineri. 

 S-a  înlocuit  măsura  de  protecţie  pentru  un  număr  de  18  copii/tineri 
după cum urmează:

 plasament familial – 1 caz.
 plasament la Casele de tip familial Reghin -12 cazuri.
 plasament la alte case de tip familial din judeţ - 4 cazuri.
 plasament  la Centrul de plasament Zau de Câmpie – 1 caz. 
 În anul 2009 în Centrul de plasament nr. 8 Reghin a intrat un singur 

copil provenit din Centrul de plasament Zau de Câmpie. 
 S-au încheiat contracte de acordare de servicii sociale cu un număr 

de  7  tineri  absolvenţi  din  Centrul  de  plasament  nr.8  Reghin,  care 
ulterior au fost integraţi socio-profesional.

Situaţia copiilor cu deficienţe neuropsihiatrice din cadrul serviciilor  
rezidenţiale

Nr. 
crt.

Denumire serviciu 
rezidenţial pentru copii cu 

deficienţe

1 ianuarie
2009

31 decembrie
2009
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1. Centre rezidenţiale pentru copii cu 
deficienţe neuropsihiatrice
(9 case) 

127 125

2. Complex de servicii pentru copii cu 
deficienţe neuropsihiatrice 
Sighişoara 

38 32

3. TOTAL COPII 165 157

 Numărul de beneficiari  în Centrele Rezidenţiale pentru copii  cu deficienţe 
neuropsihiatrice din Tg.Mureş şi Ceuaşu de Câmpie, a înregistrat o uşoară 
scădere  ca  urmare  a  reducerii  numărului  de  copii/tineri  cu  7  reintegrări  în 
familie/încetări plasament.
 Cele 7 de măsuri de protecţie încetate au avut următoarea finalitate:

 Reintegrare în familie- 2 cazuri;
 Transfer în unităţi de adulţi – 4 cazuri;
 Deces – 1 caz;

 Au intrat cu măsură de protecţie la  Centrele Rezidenţiale pentru copii  
cu deficienţe neuropsihiatrice din Tg.Mureş şi Ceuaşu de Câmpie, pe 
parcursul anului 2009 un număr de 5 copii.

 Statistică  :  
• număr de copii/tineri în Centrele rezidenţiale la 01.01.2009  -  127;
• număr de copii/tineri în Centrele rezidenţiale la 31.12.2009 –  125;

 Activităţi:  
o La sfîrşitul  lunii  februarie s-a organizat  la  sediul  DGASPC bal  mascat 

pentru 50 de copii şi persoanele de însoţire, care a fost un eveniment 
foarte reuşit cu măşti interesante şi voie bună.

o În  cursul  lunii  martie  copii  din  str.  Strâmbă împreună  cu  un  grup  de 
şcolari din Sg. de Pădure au participat la SNAC 2009 obţinând locul III. 
Un grup de copii de la casele din Ceuaşu de Cîmpie cu elevi de la şcola 
generală la aceaşi spectacol a obţinut menţiune.

o La sfîrşitul  lunii  mai  s-a  organizat  a  3-a  ediţie  a  Porţilor  deschise  str 
Branului nr. 3, ocazie cu care au fost botezaţi doi copii. Evenimentul a 
fost mediatizat, a participat şi preşedintele Consiliului Judeţean.

o La începutul lunii iunie la Ceuaşu de Câmpie s-a organizat a III-a ediţie a 
evenimentului intitulat «Alături  de noi» cu concurs de dans şi  jocuri de 
abilităţi.

o În data de 29.05.2009 Bogar Alin cu copiii din str Strâmbă şi grupul de 
dans de la Sg. de Pădure au participat cu un spectacol de cântec şi dans 
modern la spectacolul  organizat de Primăria municiliului  Tg. Mureş,  în 
incinta Cetăţii medievale, cu ocazia de 1 iunie - ziua copiilor.

o În perioada 30-31 mai, Bogar Alin a participat la faza naţională SNAC la 
Arad, obţinînd premiul special.

o La  începutul  lunii  iunie  am  participat  la  zilele  Impact,  organizaut  de 
Fundaţia  Alpha  Transilvană,  cu  picturi  şi  lucruri  manuale,  expuse  la 
Biblioteca  municipală  pentru  copii,  concursuri  sportive  organizate  la 
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Complexul de agrement weekend şi la spectacolul de închidere la Teatrul 
Ariel cu echipe de dans din Tg-Mureş şi Ceuaşu de Cîmpie.

o La sfârşitul lunii iunie o parte din copii caselor din str.Turnu Roşu, Slatina, 
Trebely nr.3 şi Ceuaşu de Câmpie au fost în tabără la Sovata la casa de 
oaspeţi nr. II Sovata Băi. 

o În  data  de  24.06.09  am  avut  la  dispoziţie  2  ore,  Sala  polivalentă  a 
municipiului  Tg-Mureş  pentru  activităţi  sportive  libere,  copii  au  primit 
medalii din partea conducerii Direcţiei Judeţene de Sport.

o În cursul lunii august copii din str Branului şi Stâmbă şi din două case de 
la  Ceuaşu  de  Câmpie,  au  fost  în  tabără  la  Sovata,  cazaţi  în  casele 
Fundaţiei Sf.-Iosif.

o La sfîrşitul  lunii  octombrie s-a realizat o expoziţie comună de toamnă, 
realizat de copiii  din cele 9 case, ajutaţi  de specialişti  şi  instructori  de 
educaţie.  Locul  expoziţiei  fiind  sediul  DGASPC  Mureş,  am  reuşit  să 
promovăm imaginea serviciului nostru în rândul angajaţilor DGASPC şi a 
partenerilor acestuia.

o În cursul lunii  decembrie s-a sărbătorit  la fiecare locaţie Sf. Nicolae şi 
Crăciunul cu decoraţiuni, cadouri, colinde şi meniuri de sărbătoare.

o Un copil a beneficiat de intervenţie chirurgicală efectuat de o echipă de 
specialişti din Oxford, sponsorizat de Fundaţia FRODO.

 Numărul de beneficiari în Complexul de Servicii pentru Copii cu Deficienţe 
Neuropsihiatrice Sighişoara s-a redus prin încetarea măsurii  de plasament 
pentru cei cu vârstă peste 18 ani şi cuprinderea lor în unităţi de îngrijire adulţi - 6 
tineri.
 Statistică  :  

•  număr de copii/tineri în  CSCDN Sighişoara la 01.01.2009  -  38;
•  număr de copii/tineri în CSCDN Sighişoara la 31.12.2009  –  32;

 Activităţi:  
o În  2009  s-au  desfăşurat  un  număr  de  22  vizite  ale  părinţilor, 

aparţinătorilor şi au avut loc un număr de 33 contacte telefonice pentru 
copiii   din  serviciul  rezidenţial,  încurajându-se  permanent  legătura 
familiilor şi aparţinătorilor cu copiii asistaţi.

o Au fost realizate sărbătorirea a 31 de zile de naştere a asistaţilor, s-au 
desfăşurat  activităţi  la  care  au  participat  copiii  din  şcoli,  grădiniţe, 
comunitate  şi  din  serviciul  de  zi  pentru  copilul  cu  dizabilităţi  din 
comunitate cu ocazia a diverse sărbători: de 1 iunie, Paşti, Crăciun, Moş 
Nicolae, etc.

o S-au desfăşurat diverse activităţi cu diverse ONG, conform contractelor 
de  colaborare:  Fundaţia  Friesland  Romania,  Fundaţia  White  Rose, 
Fundaţia Buckner, Fundaţia Cris&Cros, Clubul Lions Sighişoara, Clubul 
Rotary Sighişoara.

 Activitatea   Serviciului de recuperare de zi pentru copilul cu dizabilităţi   
din     comunitate din cadrul CSCDN Sighişoara:  

În serviciul de recuperare de zi pentru copilul cu dizabilităţi din comunitate în luna 
decembrie 2009 erau cuprinşi 55 de beneficiari.
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 Copii  au  beneficiat  permanent  de  evaluări  şi  reevaluări  conform 
necesităţilor metodologiilor de lucru.

 În  cadrul  serviciului  de  recuperare  de  zi  pentru  copilul  cu 
dizabilităţi  din comunitate s-au  desfăşurat  activităţi  de  recuperare, 
reabilitare, kinetoterapie, ergoterapie, psihopedagogie, logopedie (până 
la o dată când postul s-a vacantat), psihoterapie, consilierea copilului şi 
a familiei, asistenţă socială.

 Au fost oferite şi se oferă servicii  de consiliere a diferitelor forme de 
abuz, violenţă asupra copiilor şi a familiei în comunitate.

 Intervenţiile personalizate sunt realizate de un număr de 6 specialişti.
 Gradul de accesare a serviciului de recuperare de zi pentru copilul cu 

dizabilităţi din comunitate a crescut cu 10,3 % în 2009 faţă de 2008.
- s-au înregistrat progrese evidente în aria neuro-psiho-motrice
- s-au  atins  în  mare  măsură  obiectivele  propuse,  iar  rezultatele 

pozitive obţinute sunt confirmate de părinţi şi aparţinători
- s-au  realizat  întâlniri  cu  părinţii  şi  aparţinătorii  prin  care  li  s-a 

prezentat  planul  de  recuperare  şi  modul  de  implementare  a 
acestuia.

 În cadrul Centrului de Tranzit ,,Ada şi Adi,, au existat plasaţi la 01.01.2009 un 
număr de  2 tineri, pentru care s-a încetat măsura plasamentului pe parcursul 
semestrului I a anului 2009.

 Numărul beneficiarilor care se află cu măsură de protecţie specială - plasament 
la Organizaţiile Private Acreditate a scăzut:

 Statistică  
• număr de copii/tineri la data de 01.12.2009 - 263
• număr de copii/tineri la data de 31.12.2009 - 249

din care:
• 206 copii, cu vârsta cuprinsă între 2 - 17 ani;
•   43 tineri, în vârstă de 18 ani şi peste 18 ani.

 În cursul anului 2009 au fost reevaluate 129 de cazuri.

 Modificările survenite în cursul anului 2009 sunt prevăzute în cele două 
tabele care sunt prezentate mai jos :

 Modificări survenite în ceea ce priveşte număr  ul copiilor:  

Cazuri noi
Redări în 

familia 
naturală

Instituirea 
plasamentului 
într-o familie 
substitutivă

Înlocuire
a de la

CTF OPA 
la

CTF OPA

Înlocuire de 
la CTF OPA 

la 
apartamente 

de tip 
rezidenţial 

OPA

Înlocuire de 
la CTF OPA 
la CTF din 

cadrul 
DGASPC 

Mureş

Finalizarea 
procedurii 
adopţiei

TOTAL

12 3 3 12 2 2 1 35
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 Modificări survenite în ceea ce priveşte numărul tinerilor:  

Cazuri noi
Redări în 

familia 
naturală

Inserţie socio - 
profesională

Înlocuire de la CTF OPA 
la apartamente de tip 

rezidenţial OPA
TOTAL

2 4 15 5 26

 Redeschiderea procedurii de adopţie internă : 4

 Dosare  predate  la  Serviciul  Juridic  şi  contencios  cu  următoarele 
finalităţi în curs de soluţionare:

• înlocuirea plasamentului de la CTF-OPA cu plasament familial într-o 
familie substitutivă : 1 caz ;

• înlocuirea  plasamentului  de  la  CTF-OPA  la  alte  CTF-  OPA  sau 
apartamente de tip rezidenţial : 5 cazuri ;

• încetarea măsurii de protecţie- redare în familia naturală : 1 caz ;
• inserţie socială : 1 caz ;
• executarea măsurii de protecţie la locul unde a fost stabilită măsura 

de protecţie : 1 caz.

Situaţia actuală în casele de tip familial şi în ap  artamentele rezidenţiale OPA se   
prezintă la data de 31.12.2009 astfel:

Nr. 
crt

Denumirea 
Fundaţiei/Asociaţiei

Sediul 
Fundaţiei/
Asociaţiei

Locaţia CTF
Număr de 

copii 
protejaţi

Persoana 
de contact

Nr. de 
telefon/fax

1.
Fundaţia Global Care 

România

Municipiul Tg. 
Mureş, str. Pădurii, 
nr. 2, judeţul Mureş

Casa de tip familial- 
Municipiul Tg. Mureş, str. 

Pădurii, nr. 2, judeţul 
Mureş

8 Andrei Cotruş 0265/ 216.221

2.
Fundaţia Global Care 

Romania

Municipiul Tg. 
Mureş, str. Pădurii, 
nr. 2, judeţul Mureş

Apartament de tip 
rezidenţial Târgu Mureş, 

B-dul 1848, Nr.25/35, 
judeţul Mureş

7 Andrei Cotruş 0265/ 216.221

3.
Fundaţia Global Care 

România

Municipiul Tg. 
Mureş, str. Pădurii, 
nr. 2, judeţul Mureş

Apartament de tip 
rezidenţial Târgu Mureş, 
B-dul 1.848, nr. 13/39, 

judeţul Mureş

2 Andrei Cotruş 0265/ 216.221

4.
Asociaţia de Caritate

"Betania"

Comuna Băgaciu, 
str. Principală, nr. 
178, judeţul Mureş

Casa de tip familial- 
Comuna Băgaciu, str. 

Principală, nr. 178, judeţul 
Mureş

13 Ştefan Pîrîu 0265/ 425.711

5.
Asociaţia  "Pro Christo et 

Ecclesia"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. Hegyi 

Lajos, nr. 9, judeţul 
Mureş

Căminul de copii Dorcas, 
Municipiul Tg. Mureş, str. 
Călăraşilor, nr. 86, judeţul 

Mureş

11 Szabó István 0265/ 216.790

6.
Fundaţia "Viaţă şi Lumină 

GATIEF"

Comuna Sântana de 
Mureş, str. 

Voinicenilor, nr. 733, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial- 
Comuna Sântana de 

Mureş, str. Voinicenilor, nr. 
733, judeţul Mureş

18 Petru Rad 0766/ 680.335

7.
Fundaţia "Lazarenum"

Căminul de copii "Lydia"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. Mihai 
Eminescu, nr. 30, 

judeţul  Mureş

Căminul de copii Lydia
Municipiul Tg. Mureş, str. 
Mihai Eminescu, nr. 30, 

judeţul  Mureş

14 Biró Edit
0365/ 444291; 
0265/ 213.721
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8.
Fundaţia "Dove 

Internaţional Romănia" 
(filiala Mureş)

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Panseluţelor, nr. 1/ 
B/ 2, judeţul Mureş

Casa de tip familial 
Comuna Sângeorgiu de 

Pădure, str. Rozelor, nr. 5, 
judeţul Mureş

16 Paul Crişan
0745/ 380696; 
0365/ 428.284

9.
Fundaţia Creştină 

"Rhema"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 22 

Decembrie 1989, nr. 
158/B, judeţul Mureş

Casa de tip familial 
"BANNATYNE" Municipiul 

Tg. Mureş, str. 22 
Decembrie 1989, nr. 158/

B, judeţul Mureş

4 Ibolya Ungur
0265/ 218.339; 
0265/211.274

10.
Fundaţia Culturală 

"Czegei Wass"

Municipiul Reghin, 
str. Pandurilor, nr. 

49/B, judeţul Mureş

Casa de tip familial 
Tulipan Comuna Aluniş, 
sat Lunca Mureşului, nr. 

55, judeţul Mureş

12 Bakos Katinka 0742/ 655.649

11.
Asociaţia "Sfânta 

Elisabeta"

Municipiul Tg. 
Mureş, psj. 

Milcovului, nr. 8, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial - 
Municipiul Târgu Mureş, 

str. Libertăţii, Nr.86, 
judeţul Mureş

6 Bakó Béla 0745/ 642.914

12.
Asociaţia "Sfânta 

Elisabeta"

Municipiul Tg. 
Mureş, psj. 

Milcovului, nr. 8, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial- 
Municipiul Tg. Mureş, str. 
Milcovului, nr. 8, judeţul 

Mureş

7 Bakó Béla 0745/ 642.914

13.
Asociaţia "Sfânta 

Elisabeta"

Municipiul Tg. 
Mureş, psj. 

Milcovului, nr. 8, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial , 
situată în comuna Glodeni, 

nr. 67/A, judeţul Mureş
6 Bakó Béla 0745/ 642.914

14.
Asociaţia "Sfânta 

Elisabeta"

Municipiul Tg. 
Mureş, psj. 

Milcovului, nr. 8, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial , 
situată în comuna Glodeni, 

nr. 67/B, judeţul Mureş
6 Bakó Béla 0745/ 642.914

15.
Asociaţia "Sfânta 

Elisabeta"

Municipiul Tg. 
Mureş, psj. 

Milcovului, nr. 8, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial , 
situată în comuna Glodeni, 

nr. 67/C, judeţul Mureş
8 Bakó Béla 0745/ 642.914

16.
Fundaţia "Andrei PRO 

VITA"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. Plopilor, 
nr. 4, judeţul Mureş

Casa de tip familial, 
situată în comuna Şăulia, 

nr. 58/A, judeţul Mureş
8 Aurel Toma 0740/004.077

17.
Asociaţia "Forumul 

Ecumenic"

Comuna Bogata, str. 
Principală, nr. 413, 

judeţul Mureş

Casa de tip familial- 
Comuna Bogata, str. 

Principală, nr. 413, judeţul 
Mureş

12 Molnár Eszter 0745/ 253.101

18. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial „ANA", 
comuna Sâncraiu de 

Mureş, str. Cooperativei, 
nr. 16, judeţul Mureş

7 Bruce Thomas 0265/ 218.978

19. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial 
„NADIA"- comuna 

Sâncraiu de Mureş, str. 
Cooperativei, nr. 16, 

judeţul Mureş

2 Bruce Thomas 0265/ 218.978

20. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial 
„REBECA HOME", 

comuna Sâncraiu de 
Mureş, str. Lalelelor, nr. 1, 

judeţul Mureş

4 Bruce Thomas 0265/218.978

21. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Apartamentul de tip 
rezidenţial, municipiul Tg. 
Mureş, B-dul 1 Decembrie 

1918, nr. 217, apt. 7, 
judeţul Mureş

2 Bruce Thomas 0265/ 218.978

22. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Apartamentul de tip 
rezidenţial, municipiul Tg. 
Mureş, str. Armoniei, nr. 

43, apt. 10, judeţul Mureş

1 Bruce Thomas 0265/ 218.978

23. Fundaţia "PRO SOVATA"
Sovata, str. Lungă, 

nr. 46/D, judeţul 
Mureş

Casa de tip familial 
"TINKERBELL 1" Sovata, 

str. Lungă, nr. 46/D, 
judeţul Mureş

8 Portik Antal 0265/ 570.742

24. Fundaţia "PRO SOVATA"
Sovata, str. Lungă, 

nr. 46/D, judeţul 
Mureş

Casa de tip familial 
"TINKERBELL 2" Sovata, 

str. Lungă, nr. 46/D, 
judeţul Mureş

9 Portik Antal 0265/ 570.742

25.
Fundaţia "KIWI- Casa 

Bucuriei"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Alexandru Papiu 
Ilarian, nr. 7, judeţul 

Mureş

Casa de tip familial- 
Municipiul Tg. Mureş, str. 
Alexandru Papiu Ilarian, 

nr. 7, judeţul Mureş

8 Luminiţa Micliuc 0265/ 219.060
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26.

Asociaţia Filantropia 
Ortodoxă Alba Iulia
(filiala Sighişoara)

Parohia Ortodoxă Criş

Comuna Daneş, sat 
Criş, nr. 281, judeţul 

Mureş

Casa de tip familial- 
Comuna Daneş, sat Criş, 

nr. 281, judeţul Mureş
7

Marius 
Moldovan

0265/ 713.453

27.
Asociaţia Filantropia 

Ortodoxă Alba Iulia(filiala 
Reghin)

Municipiul Reghin, 
str. Nicolae 

Bălcescu, nr. 23, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial "CASA 
MARIA I" Municipiul 

Reghin, str. Spitalului, nr. 
20, judeţul  Mureş

10
Gherman 
Dimitrie

0265/ 512.797

28.
Asociaţia Filantropia 
Ortodoxă Alba Iulia

(filiala Reghin)

Municipiul Reghin, 
str. Nicolae 

Bălcescu, nr. 23, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial "CASA 
MARIA II"- Municipiul 
Reghin, str. Nicolae 

Bălcescu, nr. 23, judeţul 
Mureş

15
Gherman 
Dimitrie

0265/512.797

29.
Fundaţia Holt Romania, 

filiala MUREŞ

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 
Pandurilor,

nr. 19, apt. 11,
udeţul Mureş

Casa de tip familial, 
situată în municipiul 

Sighişoara, str. Lalelelor, 
nr. 7, apt. 5, judeţul Mureş

4
Dr. Elisabeta 

Buşcu
0265/ 255.677

30. Fundaţia "BUCKNER"

Municipiul Tg. 
Mureş, B-dul 1848, 

nr. 28, apt.33, 
judeţul Mureş

Apartament de tip 
rezidenţial, Municipiul Tg. 
Mureş, B-dul 1 Decembrie 

1918, nr. 217, apt. 815, 
judeţul Mureş

2
Dacian 

Moldovan
0365/ 449.812

31. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial "ANA- 
NADIA"- comuna Sâncraiu 

de Mureş, str. 
Cooperativei, nr. 16, 

judeţul Mureş

6 Bruce Thomas 0265/ 218.978

32. Fundaţia "LOC"

Municipiul Tg. 
Mureş, str. 

Abrudului, nr. 15, 
judeţul Mureş

Casa de tip familial 
"REBECA"- comuna 

Sâncraiu de Mureş, str. 
Cooperativei, nr. 16, 

judeţul Mureş

6
Bruce Thomas

Viorel Gaga
0265/ 218.978

TOTAL 249

I.3. Situaţia copiilor a căror părinţi sunt plecaţi la muncă în 
străinătate

DGASPC  Mureş  monitorizează  aceste  cazuri  începând  cu  luna  martie  2006  în 
colaborare  cu  autorităţile  locale,  potrivit  Ordinului  nr.219/2006,  emis  de  către 
Secretarul  de Stat  al  Autorităţii  Naţionale pentru  Protecţia  Drepturilor  Copilului  cu 
privire la  activităţile de identificare, intervenţie şi monitorizare a copiilor care 
sunt lipsiţi de îngrijirea părinţilor pe perioada în care aceştia se află la muncă în 
străinătate.

În cursul anul 2009 primăriile din judeţ au raportat trimestrial situaţia copiilor care au 
ambii părinţi plecaţi la muncă în străinătate, sunt unici susţinători de familie, provin 
din familii monoparentale.
Astfel la nivel judeţean datele comunicate se prezintă în felul următor:

Număr de familii în care părinţii 
sunt plecaţi la muncă în 

străinătate
la sfârşitul perioadei raportate

Număr de 
copii la 
sfârşitul 

perioadei 
raportate

Număr de 
copii aflaţi 
în îngrijirea 

rudelor 
până la 

gradul IV, 
fără măsură 
de protecţie

Număr de copii cu măsură de protecţie la 
sfârşitul perioadei raportate

la AMP

în centre de 
plasament 

publice sau 
private

la rude 
până la 

gradul IV

la alte 
persoane
/familii 

Alte 
situaţii

cu ambii părinţi plecaţi 
la muncă în străinătate 140 113 99 - 4 10 - -
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cu un singur părinte 
plecat la muncă în 
străinătate

153 144 136 - 5 3 - -

cu părinte unic 
susţinător al familiei 
monoparentale plecat 
la muncă în străinătate

170 123 115 - 2 6 - -

Total trim. I 2009 463 380 350 0 11 19 0 0
cu ambii părinţi plecaţi 
la muncă în străinătate 91 116 115 1 - - - -
cu un singur părinte 
plecat la muncă în 
străinătate

340 164 144 20 - - - -

cu părinte unic 
susţinător al familiei 
monoparentale plecat 
la muncă în străinătate

29 54 54 - - - - -

Total trim. II 2009 460 334 313 21 0 0 0 0
cu ambii părinţi plecaţi 
la muncă în străinătate 288 296 274 - 20 2 - -
cu un singur părinte 
plecat la muncă în 
străinătate

248 263 263 - - - - -

cu părinte unic 
susţinător al familiei 
monoparentale plecat 
la muncă în străinătate

97 121 121 - - - - -

Total trim. III 2009 633 680 658 0 20 2 0 0
cu ambii părinţi plecaţi 
la muncă în străinătate 149 353 347 - 1 5 - -
cu un singur părinte 
plecat la muncă în 
străinătate

122 214 213 - 1 - - -

cu părinte unic 
susţinător al familiei 
monoparentale plecat 
la muncă în străinătate

117 192 192 - - - - -

Total trim. IV 2009 388 759 752 0 2 5 0 0

În cursul trimestrului IV s-au înregistrat cele mai multe cazuri de copii (759) a căror 
părinţi erau plecaţi la muncă în străinătate (388 familii), ocazie cu care un număr de 7 
de copii au beneficiat de măsură de protecţie (2 în servicii rezidenţiale publice sau 
private, 5 la rude până la gradul IV), iar 752 de copii au rămas în îngrijirea rudelor 
până la gradul IV fără măsură de protecţie.

Distribuţia copiilor ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate pe sexe:

ANUL
2009

Număr de copii ai căror părinţi sunt 
plecaţi la muncă în străinătate

Distribuţia pe sexe
M F

Trimestrul I. 380 170 210
Trimestrul II. 334 181 153
Trimestrul III. 680 421 259
Trimestrul IV. 759 433 326

RAPORT  ANUAL – 2009  DGASPC  MUREŞ 21



Distribuţia copiilor ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate pe grupe de 
vârstă:

I.4. Acţiunile aferente strategiei de incluziune socială a tinerilor 
care părăsesc sistemul de protecţie a copilului

Pentru a facilita tranziţia de la şcoală şi  viaţa în centru de plasament, către viaţa 
independentă  şi  încadrarea  în  muncă,  pentru  un  număr  de  10  tineri  cu  vârstă 
cuprinsă între 17-22 ani este viabilă alternativa ocrotirii acestora în centre de tranzit - 
două apartamente situate în Târgu Mureş.

Centrul de Tranzit « Ada » şi « Adi » a găzduit la data de 1 ianuarie 2009 un număr 
de  10 tineri proveniţi  din sistemul de protecţie al copilului Mureş care nu au avut 
posibilităţi de integrare în familie, astfel:

- în apartamentul „Ada”, cu sediul pe str. Hunedoara, nr.21/26 - 4 tineri;
- în apartamentul „Adi”, cu sediul pe str. Rozmarinului, nr.56/2 - 6 tineri.

În  cursul  anului  s-a  înregistrat un  număr  de  8  ieşiri  şi 7  intrări,  la  data  de  31 
decembrie 2009 beneficiau de serviciile centrului de tranzit un număr de  3 fete la 
Casa Ada şi un număr de 6 băieţi la Casa Adi.

Ianuarie

Aprilie

Iulie

Octombrie
Casa ADI

Casa ADA

Total Centre de tranzit

10
10

9
10

10

9
9

8

7
9 10

4
4

4
4

4
4

4

3

0 2
3

6
6

5 6
6

5
5

5 7

7

7

0

5

10

Casa ADI

Casa ADA

Total Centre
de tranzit
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Distribuţia copiilor ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate
pe grupe de vârstă

2009 <1 an 1-2 ani 3-6 ani 7-9 ani 10-13 ani 14-17 ani

Trim. I 8 6 30 113 98 125
Trim. II 2 19 64 119 81 49
Trim. III 9 21 101 168 272 109
Trim. IV 5 29 126 159 221 219
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Scopul acestui centru este de a-i sprijini pe tinerii beneficiari în vederea integrării lor 
în societate. În acest centru îşi desfăşoară activitatea 1 asistent social, 2 instructori 
de educaţie şi 1 educator specializat.

Pe parcursul acestui  an tinerii  din centrul  de tranzit  au fost încadraţi  în muncă la 
diferite societăţi comerciale dar, majoritatea dintre ei nu şi-au păstrat locul de muncă, 
ajungând să schimbe mai multe locuri de muncă. Până la sfârşitul anului, 4 tineri nu 
au reuşit să se angajeze într-un loc de muncă, deşi s-au prezentat de nenumărate 
ori,  la AJOFM Mureş pentru găsirea unui loc de muncă şi  la sediul  unor firme în 
vederea angajării lor, dar nu au obţinut un rezultat favorabil. Continuăm să căutăm un 
loc de muncă împreună cu tinerii şi cu angajaţii fundaţiei Talentum, dar şansele sunt 
mici deoarece la AJOFM sunt tot mai puţine locuri de muncă vacante. Doi tineri au 
rămas fără loc de muncă în preajma sarbătorilor de iarnă din cauza reducerilor de 
personal făcute la societăţile unde erau încadraţi, alţi 2 tineri lucrează fără contract 
de muncă. Unul dintre beneficiari a reluat cursurile în anul şcolar 2009-2010, fiind 
înscris în clasa a XIII-a, învăţământ de zi la Alba Iulia.

Activităţi:
 În cadrul Fundaţiei Talentum, cu tinerii s-au desfăşurat activităţi de consiliere 

psiho-socială, activităţi de formare şi dezvoltare a deprinderilor de competenţe 
sociale  şi  dezvoltarea personalităţii,  activităţi  de  formare a deprinderilor  de 
îngrijire personală şi viaţa de familie, activităţi pentru formarea şi dezvoltarea 
deprinderilor pentru competivitate pe piaţa muncii, precum şi managementul 
timpului liber.

 În cadrul Centrului de Tranzit „Ada” şi „Adi” s-au desfăşurat activităţi pentru 
dezvoltarea deprinderilor de viaţă zilnică precum şi activităţi privind gestiunea 
locuinţei. Personalul de specialitate al centrului a ajutat,  îndrumat şi sprijinit 
tinerii în procurarea şi pregătirea alimentelor, gestionarea bugetului personal, 
păstrarea unui regim de viaţă care să prevină îmbolnăvirile, reacţia promptă şi 
adecvată  în  caz  de  accidente  sau  îmbolnăvire,  deprinderi  de  curăţenie. 
Personalul  angajat  a  controlat  şi  supravegheat  programul  zilnic  al  tinerilor, 
prezenţa  tinerilor  la  activităţile  din  cadrul  Fundaţiei  ,,Talentum”,  precum şi 
folosirea adecvată a timpului liber.

 În cursul lunii decembrie 2009, tinerii s-au pregătit să întâmpine sărbătorile de 
iarnă conform tradiţiilor şi obiceiurilor. Au făcut curăţenie, au împodobit brazii 
de Crăciun şi au decorat camerele în spiritul sărbătorilor. De asemenea, au 
pregătit  împreună  cu  instructorii  de  educaţie,  mâncăruri  speciale,  specifice 
acestor sărbători. Beneficiarii împreună cu membrii fundaţiei Talentum au fost 
la colindat la Primăria municipiului Tg.-Mureş, ocazie cu care au învăţat colinzi 
frumoase, specifice acestor sărbători.

 Un număr de 5 tineri  din Casa „Adi” împreună cu beneficiarii  Casei de Tip 
Familial  din Miercurea Nirajului  şi  o reprezentantă al  fundaţiei  Talentum au 
participat la începutul lunii decembrie 2009 la o întâlnire organizată de către 
DGASPC Harghita.  La  acest  eveniment  au  fost  prezenţi  reprezentanţi  din 
judeţele Harghita, Covasna, Mureş şi din Ungaria. Tinerii au avut prilejul să 
întâlnească alţi tineri care au părăsit sistemul de protecţie al copilului, ocazie 
cu care au avut loc şi schimb de impresii, păreri, opinii. De asemenea tinerii au 
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vizitat muzee, biserici şi instituţii mai importante din municipiul Miercurea-Ciuc, 
s-au bucurat de această întâlnire deoarece au legat prietenii.

O problemă cu care ne confruntăm, deocamdată, este găsirea unui loc de muncă 
pentru tinerii nou veniţi însă, sperăm ca în următoarea perioadă de timp să depăşim 
această problemă.

I.5. Asistenţa  Maternală  Profesionistă

În cadrul Serviciului AMP s-au desfăşurat următoarele activităţi:

 Evaluarea capacităţii solicitanţilor   din punct de vedere social şi psihologic,  
în vederea atestării ca Asistenţi maternali profesionişti, de a oferi îngrijirea  
potrivită copilului care necesită acest tip de protecţie:

În cursul anului 2009 au fost evaluate  din punct de vedere social şi psihologic un 
număr de 73 de cereri, dintre care 7 cereri au fost înregistrate în cursul anului 2007, 
32 de cereri din 2008 şi 34 de cereri adresate instituţiei noastre în cursul anului 2009 
din totalul de 60 înregistrate pe parcursul anului.

Rezultate:

7

7 12 13

7 5 22

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2007

2008

2009

Rezultatele evaluării cererilor

Cereri ACCEPTATE

Solicitare AMÂNARE

Cereri RESPINSE /
RENUNŢĂRI 

 Pregătirea şi formarea profesională  :  

În cursul anului au fost organizate 2 cursuri de formare profesională iniţială pentru 
a deveni AMP, astfel:

1. în perioada 4 – 29 aprilie 2009 (pentru  un  număr  de  12 
persoane);

2. în perioada 12 – 28 octombrie 2009 (pentru  un  număr  de  11 
cursanţi).

Pentru fiecare participant la curs au fost pregătite suporturi de curs şi materiale de 
prezentare.  La  finele  fiecărui  curs  participanţii  au  susţinut  un  examen  pentru 
verificarea cunoştinţelor sub formă de test grilă cu întrebări din modulele predate.

De  asemenea,  s-au  organizat  3  cursuri  de  formare  continuă pentru  asistenţii 
maternali profesionişti angajaţi, în urma identificării nevoilor de formare, astfel:
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1. în perioada  25 mai – 21 iulie 2009, a avut loc cursul  „Dezvoltarea 
inteligenţei  emoţionale  la  AMP  -  controlul  furiei,  managementul  
stresului, stoparea şi prevenirea abuzului fizic şi emoţional asupra 
copilului”,  la  care au participat  243  asistenţi  maternali  profesionişti. 
Cursul s-a desfăşurat atât în limba română cât şi în limba maghiară.

2. în perioada 17 septembrie - 30 noiembrie 2009, s-a desfăşurat cursul 
„Managementul non-violent al comportamentului copilului”, pentru 
un număr de  243  de asistenţi maternali profesionişti,  organizaţi în 14 
grupuri, 11 grupuri vorbitori de limba română iar 3 vorbitoare de limba 
maghiară.

3. în  perioada  27  februarie  –  08  mai  2009, Fundaţia  „Talentum”  a 
organizat  cursul  „Program  terapeutic  de  grup  copil-părinte”, 
constând  din  6  activităţi,  pentru  un  număr  de  15 asistenţi  maternali 
profesionişti şi 21 de copii.

 Atestarea ca asistent maternal profesionist  :

În  anul  2009  au  fost  atestate un  număr  de  18 persoane  ca  asistenţi  maternali 
profesionişti, 8 persoane au fost angajate.

 Procesul de potrivire a copilului cu AMP, plasarea şi îngrijirea copilului la   
AMP, urmărirea plasamentului:

Din numărul de 18 persoane atestate, au fost angajate un număr de 8 persoane ca 
AMP, fiecare primind în plasament unul, doi sau trei copii, în urma parcurgerii unui 
proces de potrivire dintre copil şi AMP.
Copiii  plasaţi  la  asistenţii  maternali  provin  din  Maternităţi,  Pediatrii,  Serviciul  de 
intervenţie în regim de urgenţă, abuz, neglijare, trafic, migrare, telefonul copilului, alte 
judeţe.

 Menţinerea  legăturilor  copilului  aflat  în  plasament  la  asistent  maternal   
profesionist cu familia biologică:

Pentru toţi copiii aflaţi cu măsură de protecţie la asistenţi maternali profesionişti au 
fost trimise înştiinţări către familia naturală a copilului privind: modalitatea concretă de 
reluare a legăturilor cu copilul prin stabilirea de întrevederi la sediul Direcţiei, date 
privind evoluţia educaţională, medicală, fizică, psihică a copilului, fotografii recente.

Pe parcursul anului 2009 prin consilierea familiilor copiilor şi în urma reevaluărilor 
situaţiei copiilor, am reuşit să stabilim şi să menţinem legătura dintre copii şi familiile 
naturale.

Astfel  au avut  loc  213 întrevederi  între familiile  naturale  şi  copii  aflaţi  la  AMP,  la 
aceste  întrevederi  au  participat  asistenţii  sociali  şi  psihologii  responsabili  de  caz, 
întocmindu-se rapoarte  de evoluţie  a  relaţiei  copil/părinte  pentru  fiecare copil.  De 
asemenea  s-au  efectuat  deplasări  ale  copiilor  la  domiciliul  părinţilor/bunicilor  în 
vederea reluării legăturilor cu aceştia precum şi pentru acomodarea copiilor cu noul 
mediu,  acţiune  premergătoare  reintegrărilor  în  familia  naturală/lărgită,  astfel 
efectuându-se un număr de 37 de deplasări.
 Monitorizarea activităţii asistenţilor maternali profesionişti  :
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Asistenţii  sociali  responsabili  de  caz  au  evaluat  activitatea  asistentului  maternal 
profesionist prin vizite neanunţate la domiciliul acestuia pentru verificarea modului de 
îndeplinire a sarcinilor prevăzute în fişa postului.

Astfel  în  anul  2009 au fost  un număr de  84  atestate reînnoite,  un  număr de  26 
atestate  retrase  şi  9 sancţiuni  disciplinare  date  asistenţilor  maternali  profesionişti 
(avertisment scris).

Un număr de 36 asistenţi maternali profesionişti îngrijesc copii cu handicap.

Distribuţia asistenţilor maternali în funcţie de sex

99%

1%
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masculin

Distribuţia asistenţilor maternali după zona de provenienţă

59%

41%

urban

rural

Distribuţia asistenţilor maternali profesionişti în funcţie de vârstă

121 AMP

 40%

51 AMP

 17,5%

10 AMP

  4,5%
89 AMP

 38%

  < 35 ani

35-44 ani

45-54 ani

   > 55 ani

 Urmărirea evoluţiei copiilor aflaţi în plasament la AMP  :

RAPORT  ANUAL – 2009  DGASPC  MUREŞ 26



Pentru toţi copiii aflaţi în reţeaua de asistenţă maternală au fost întocmite rapoarte de 
urmărire  a  evoluţiei  acestora  de  către  asistenţii  sociali  responsabili  de  caz,  fişe 
psihologice întocmite de psiholog, Convenţii de plasament, Planuri individualizate de 
protecţie.

Obiectivul Serviciului de asistenţă maternală profesionistă este de a respecta şi de a 
îndeplini finalitate Planului individualizat de protecţie, astfel în cazul în care finalitatea 
a fost adopţia au fost înaintate Compartimentului adopţii un număr de 19 de dosare 
ale copiilor pentru deschiderea procedurii de adopţie, pentru copiii a căror finalitate a 
Planului era reintegrarea,  au fost trimise adrese la Primăriile de domiciliu şi SEIP  
pentru clarificarea situaţiei copilului.

Astfel pe parcursul anului au fost:

Intrări: 43 copii
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Ieşiri: 47 copii
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- s-a înlocuit măsura de protecţie specială de la un AMP la altul: 14 copii
- copii transferaţi din alte judeţe în reţeaua de AMP jud. Mureş: nu a fost cazul
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Distribuţia copiilor în funcţie de sex
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 Şedinţe zonale cu Asistenţii maternali   profesionişti  :
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În perioada 15 aprilie 2009 - 20 mai 2009 s-au organizat şedinţe zonale cu asistenţii 
maternali profesionişti, ocazie cu care s-au discutat atribuţiile şi sarcinile, probleme 
administrative (salarizare, planificare concediu de odihnă, metodologia de decontare 
a drepturilor băneşti aferente copiilor aflaţi  in plasament la aceştia, precum şi alte 
probleme identificate de aceştia).

Şedinţele au fost organizate pe grupuri de 20 - 35 asistenţi maternali profesionişti în 
următoarele zone: Tg. Mureş, Reghin, Luduş, Miercurea Niraj, Sighişoara, Târnăveni.

În perioada 08.12.2009 - 20.12.2009 au avut loc şedinţe cu toţi membri reţelei de 
asistenţă maternală profesionistă,  ocazie cu care s-au discutat  aspecte legate de 
dificultăţile întâmpinate de aceştia în desfăşurarea profesiei, s-au semnat rapoartele 
de  activitate  aferente  anului  2009  şi  s-au  detaliat  toate  punctele  din  conţinutul 
respectivului raport, astfel încât persoanele a căror activitate s-a evaluat să înţeleagă 
aspectele urmărite şi evaluate.
 Activităţi     desfăşurate în străinătate cu asistenţii maternali şi copiii plasaţi la   

aceştia:

În perioada 15-20 iunie 2009, în cadrul parteneriatului încheiat între DGASPC Mureş 
şi  Centrul  Metodologic  de  Îngrijire  şi  Asistenţă  din  cadrul  Consiliului  Judeţean 
Szabolcs-Szatmar–Bereg  un  grup  format  din  10  copii  au  efectuat  o  tabără  în 
localitatea Szabolcsveresmart.

În perioada 6-11 iulie 2009, un grup de 10 copii din judeţul Szabolcs-Szatmar–Bereg 
au petrecut o vacanţă în judeţul  Mureş, fiind găzduiţi  de către asistenţii  maternali 
profesionişti din judeţul nostru.

În perioada 20-24 iulie 2009, un grup de 5 asistenţi maternali profesionişti împreună 
cu  soţii  au  participat  la  un  schimb  de  experienţă  în  Republica  Ungară,  judeţul 
Szabolcs-Szatmar–Bereg.

La data de  23 iulie  2009 a  avut  loc Conferinţa  Internaţională cu tema „Îngrijirea 
copilului la asistentul maternal profesionist”, la care au fost prezenţi specialiştii noştri 
din cadrul Serviciului AMP (şef serviciu).

În  perioada  23-27  iulie  2009 a  avut  loc  Conferinţa  internaţională  a  asistenţilor 
maternali la Fonyodliget, Republica Ungariă, unde specialiştii DGASPC au prezentat 
un material având ca temă „Dezvoltarea inteligenţei emoţionale la asistenţii maternali 
profesionişti”.  De  asemenea  au  participat  un  asistent  maternal  profesionist  şi  4 
(patru) copii din asistenţă maternală.

În perioada  3 - 7 august 2009,  a avut loc schimbul de experienţă între asistenţii 
maternali din Ungaria cu asistenţii maternali din judeţul Mureş, desfăşurată pe raza 
judeţului nostru. Musafirii au fost cazaţi în familiile asistenţilor maternali, având un 
program bine organizat, cu vizitarea obiectivelor turistice ale judeţului şi a instituţiilor 
de  interes  judeţean  (Consiliul  Judeţean,  Biblioteca  Teleki,  Centrul  Maternal 
„Materna”, Serviciul de Îngrijire în Regim de Urgenţă, Centrele Rezidenţiale pentru 
Copii cu Deficienţe Neuropsihiatrice, etc).

 Activitatea  Biroului  de  evaluare,  intervenţie  şi  consiliere  psihologică  pe   
parcursul anului 2009:
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Nr.
crt.

ACTIVITATE CUANTUM

1. Evaluare copii 415

2. Evaluări în vederea atestării 43

3. Evaluări în vederea reatestării 71

4. Evaluări în vederea retragerii atestatului 7

5. Consiliere psihologică copii 64

6. Consiliere psihologică adulţi 147

7. Consiliere profesională adulţi 49

8. Asistare întrevedere 37

9. Teren (zile) 137

10. Formare iniţială AMP (sesiuni) 13

11. Formare continuă AMP (sesiuni) 106

12. Formare continuă AMP (persoane) 270

13. Prezentare cazuri CPC 53

14. Elaborare materiale (manual) 1

15. Traducere materiale (manual, scale) 5

 Alte activităţi au inclus  :

 campanie judeţeană împotriva abuzului asupra copilului
 pregătire materiale cu privire la abuz, disciplinare pozitivă, creşterea şi 

educarea copilului
 comisii de disciplină
 comisii de examinare
 susţinerea de cazuri în CPC
 intervenţii în regim de urgenţă
 punere în executare a ordonanţei preşedenţiale
 punere în executare dispoziţii plasamnet în regim de urgenţă
 şedinţe periodice cu AMP
 întâlniri lunare cu grupurile de AMP care s-au constituit în urma sesiunilor de 

formare
 întocmire proceduri de intervenţie pentru cabinetul psihologic
 participare conferinţă Ungaria
 alcătuirea unui program de intervenţie specific pentru AMP + manual selfhelp
 alcătuire program pentru AMP care au în îngrijire copii cu handicap
 teren – AMP, familii naturale, şcoli, situaţii de urgenţă
 elaborare materiale/suport informaţional
 bază de date a cabinetului
 înfiinţare grupuri de suport pentru AMP
 evaluări pentru alte servicii ale Direcţiei
 participări şedinţe zonale AMP
 participări  la  formări  profesionale  ale  specialiştilor  (psihoterapie,  cursuri 

organizate de ANPFDC)
 elaborare cod deontologic pentru personalul Direcţiei
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I.6. Informaţii  privind  adopţiile  naţionale

În total au beneficiat de serviciile specifice de tip adopţie un număr de:
- 57 copii,
- 17 familii naturale şi rudele acestora,
- 45 familii adoptive.

Au fost  informate un număr de  21 persoane/familii  care au solicitat  informaţii 
privind procedura adopţiei personal la sediul Direcţiei.

În evidenta serviciului am avut un număr de  24 cereri pentru  atestare ca familii 
apte să adopte, stadiul procedurilor fiind după cum urmează:

 Au fost evaluate (psihologic şi social) un număr de 21 cereri ale familiilor 
pentru atestare ca apte să adopte de către echipa formată din asistent social 
şi psiholog.

 Au fost atestate ca apte să adopte un număr 15 familii, cu vârsta cuprinsă 
între 34 – 78 ani

Distribuţia familiilor apte să adopte
după zona de provenienţă

6

9

rural

urban

 Au  participat  la  sesiunile  de  pregătire  pentru  asumarea  rolului  de 
părinte:

- sesiune de grup (2 întâlniri) – 5 familii
- sesiuni individuale – 5 familii,

 În prezent avem 4 familii evaluate pentru atestate ca apte să adopte care 
urmează să participe la sesiunile de pregătire pentru asumarea rolului de 
părinte în următoarea perioadă.

 Alte 5 cereri pentru evaluare în vederea atestării ca familie aptă să adopte 
sunt în curs de evaluare

S-au realizat demersurile specifice şi a fost deschisă procedura de adopţie pentru 
19 copii,  din care pentru 10 copii demersurile specifice au fost realizate de către 
Fundaţia Kiwi, având următoarele caracteristici:
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Distribuţia copiilor după vârstă
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Starea de sănătate a copiilor: clinic sănătoşi.

Stadiul  procedurilor  pentru  adopţia celor 22  copii (19  copii pentru  care  a  fost  deschisă 
procedura de adopţie în cursul  anului  2009 +  3 copii  cu sentinţă  civilă de deschidere a procedurii  adopţiei  

valabilă din anul 2008) eligibili pentru adopţie în anul 2009 este:

- pentru 7 copii a fost încuviinţată adopţia, astfel:
 1 adopţie în familie,
 1 în familia de plasament,
 2 la asistenţi maternali profesionişti,
 3 la familii adoptive

- pentru  2 copii se află pe rolul instanţei acţiunea pentru încuviinţarea 
adopţiei 

 1 în familia de plasament,
 1 la familii adoptive

- 1  copil   a  fost  încredinţat  în  vederea  adopţiei unei  familii  din  judeţul 
Mureş.

- 1 copil   a fost încredinţat în vederea adopţiei unei familii din alt judeţ.

- 2  copii   se  află  în  procesul  de potrivire  practică  cu  familie  din judeţul 
Mureş

- 1 copil   se află în procesul de potrivire teoretică cu familie din alt judeţ.
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- 1  copil   se  află  în  etapa selecţiei  celei  mai  potrivite  familii  din  lista 
naţională a familiilor adoptive a Oficiului Român pentru Adopţii.

- 6 copii   sunt in etapa de evaluare  pentru a realiza procesul de selecţie cu 
familii din judeţul Mureş.

- Pentru 1 copil a expirat sentinţa civilă de deschidere a procedurii adopţiei 
(valabilă 1 an de zile) timp în care nu a fost adoptată, în prezent fiind ocrotită 
în continuare în sistemul de protecţie AMP.

Au  fost  realizate  evaluările  specifice  şi  au  fost  încuviinţate  de  către  instanţa 
judecătorească pentru  3 adopţii în familie  (adopţia copilului soţiei de către actual 
soţ).

Au fost finalizate procedurile pentru încredinţarea unui copil adoptabil din judeţul 
Mureş la o familie din alt judeţ.

Pe  rolul  instanţei  judecătoreşti  se  află  situaţia  a 11  copii pentru  deschiderea 
procedurii de adopţie, din care pentru 6 copii demersurile specifice au fost realizate 
de către Fundaţia Kiwi.

Avem în evidenţă un număr de 39 copii a căror PIP are ca finalitate adopţia, în lucru 
fiind în prezent situaţia a 7 copii.

A fost monitorizată situaţia unui număr de 23 copii aflaţi în perioada postadopţie 
ca urmare a vizitelor au fost comunicate referate de închidere a cazului Oficiului 
Român pentru adopţii,  nefiind  constatate  probleme de acomodare  a copiilor  cu 
familiile adoptive, nici  cazuri  de abuz asupra copilului  sau încălcări  ale drepturilor 
copilului,  cea  mai  frecventă  preocupare  a  părinţilor  adoptivi  fiind  referitoare  la 
dezvăluirea adopţiei.

În prezent avem în monitorizare postadopţie un număr de 28 copii şi familii.

Echipa compartimentului adopţii s-a reunit în anul 2009 alături de asistentul social al 
copilului pentru realizarea selecţiei celei mai potrivite familii pentru 14 copii eligibili 
pentru adopţie.

Situaţie comparativă

Nr.
crt. ACŢIUNI

ANU
L

2005

ANU
L

2006

ANU
L

2007

ANU
L

2008

ANUL
2009

1. Cereri de atestare ca 
persoane/familii apte să 
adopte un copil

31 51 25 25 24

2. Persoane/familii atestate ca 
apte să adopte 19 21 17 21 15

3. Persoane/familii atestate din 
mediul urban 16 16 17 18 9

4. Persoane/famili atestate din 
mediul rural 3 5 - 3 6

5. Vârsta persoanei adoptatoare 25 - 57 25 - 57 25 - 64 29 - 55 34 - 78
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/ ani

6. Încuviinţări în vederea 
adopţiei / copii

6 21 14 14 7

7. Cazuri monitorizate 
postadopţie /  copii

41 70 52 33 23

I.7. Plasamentul  copilului  la  familii  sau  persoane

La data de 31 decembrie 2009 sunt  în evidenţă un număr de  839 copii aflaţi  în 
plasament  familial  la  rude  până  la  gradul  IV  de  rudenie  inclusiv  614  copii,  în 
plasament la alte persoane/familii 138 şi cu măsură de ocrotire tutelă 87.

Situaţia copiilor separaţi de părinţi cu măsură de protecţie specială 
la data de 31 decembrie 2009

87
10%

614
74%

138
16%

plasament familial la
rude până la gr.IV

plasament familial la
alte persoane /
familii
tutele

Pe parcursul anului 2009 am acordat servicii pentru  456 persoane (copii, părinţi, 
rude şi/sau reprezentantul legal al copiilor), după caz.

A  fost reevaluată  situaţia  a  184  copii care  beneficiază  de  măsuri  de  protecţie 
alternativă  (plasament  familial  la  rude  până  la  gradul  IV  inclusiv  sau  alte 
persoane/familii) după cum urmează:
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Pentru 10 copii s-a stabilit măsură de ocrotire – tutela, toţi având părinţi decedaţi.

Au fost evaluate  psihologic  21 familii/persoane şi  social  30 persoane/familii cu 
privire la condiţiile materiale şi garanţiile morale pentru a primi în plasament sau ca 
tutore un copil.

Pentru  17 copii a fost respinsă cererea familiei  pentru plasament familial ca 
urmare a sesizării Comisiei pentru Protecţia Copilului Mureş.

Pentru  27  copii ca  urmare  a  evaluării  iniţiale/detaliate  a  situaţiei  socio-psiho-
medicale a fost stabilit plasamentul în regim de urgenţă (23 copii la SIRU, 3 copii 
la rude, 1 copil la AMP). Împrejurările care au stat la baza stabilirii măsurilor au fost: 
neglijarea  copiilor  de  către  părinţi,  dezinteresul  părintelui,  părinte  plecat  în 
străinătate, lipsa locuinţei.

Pentru  46 copii, s-a stabilit  măsură de protecţie - plasament la rude sau alte 
persoane/familii ca  urmare  a  sesizării  Comisie  pentru  Protecţia  Copilului  sau 
instanţei de judecată. Împrejurările care au stat la baza stabilirii  măsurilor au fost: 
părinte  în  detenţie,  decesul  părintelui,  dezinteresul  părintelui,  părinte  plecat  în 
străinătate, părinte cu grad de handicap.

Pentru  75  copii ca  urmare  a  evaluării  în  teren  s-a  reuşit  prin  informare  şi/sau 
consiliere,  prevenirea separării copilului de părinte sau menţinerea copiilor în 
propria  familie  şi  depăşirea  situaţiei  de  criză/conflict  a  familiei,  situaţii  de 
divorţ. (dintre  acestea la  45  cazuri  a  fost  solicitat  psihologul  serviciului  de către 
asistentul social).

De  asemenea  în  alte  15  cazuri am solicitat acordarea  de  asistenţă  şi  suport 
material organizaţiilor nonguvernamentale – Fundaţia Holt şi Fundaţia Kiwi.

Pentru 9 copii s-a evaluat situaţia socio-familială ca urmare a solicitării acordului de 
plecare în  străinătate  pe perioada vacanţei  împreună cu reprezentantul  legal  şi 
pentru un singur copil s-au urmat demersurile pentru acord necesar intervenţiei 
chirurgicale. (amigdalită)

Au fost evaluate de către echipa serviciului (asistent social şi psiholog) un număr de 
19 cereri pentru autorizarea căsătoriei din partea tinerilor care au împlinit vârsta de 
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16  ani  şi  doresc  să  se  căsătorească  din  care  pentru  18  tinere s-a  eliberat 
autorizarea, pentru o tânără a fost respinsă autorizarea ca urmare a neîndeplinirii 
condiţiilor legale.
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20  copii au  beneficiat  de  servicii  de  evaluare  psihologică înainte/pe  perioada 
măsurii de protecţie şi alţi  3 copii au fost  pregătiţi pentru întrevedere cu familia 
naturală sau pentru măsură de protecţie.

Mai avem în evidenţă alte 57 sesizări intrate în evidenţa serviciului care urmează a 
fi evaluate în teren în 2010.

I.8. Centrul  maternal  MATERNA

Pornind de la valorile care definesc serviciul „Centrul Maternal”, respectiv acceptarea 
diversităţii şi promovarea egalităţii, Centrul Maternal „Materna” a urmărit de-a lungul 
celor 6 ani de existenţă aplicarea corectă a standardelor minime obligatorii privind 
asigurarea protecţiei mamei şi copilului aflaţi în dificultate. Astfel activitatea în Centru 
a cuprins aspecte complexe, determinate atât de necesitatea soluţionării diverselor 
cazuri cu care s-a confruntat, cât şi de cea a respectării acestor standarde, după care 
se ghidează întreaga activitate.
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În  acest  context  Centrul  Maternal  Materna  apare  ca  o  structură  de  sprijin  şi 
intervenţie pluridisciplinară care se bazează pe:

o dezvoltarea relaţiei  de ataşament mamă-copil  şi  astfel  pe prevenirea 
intrării copilului în sistemul de protecţie,

o pregătirea reintegrării familiale a mamei şi copilului,
o monitorizarea  şi  evaluarea  măsurilor  de  reintegrare  a  mamei  şi 

copilului.

Atunci când familia se confruntă cu probleme ca sărăcia şi nesiguranţa materială, 
divorţ, separare, alcoolism, violenţă în familie, factori de stres social, mama cu copilul 
ajung în instituţii de protecţie şi asistenţă socială.

Dificultatea părinţilor în asumarea responsabilităţilor de creştere şi educare a copilului 
se  datorează adesea unor  serii  de  probleme sociale,  economice si  personale.  O 
mare  parte  din  aceşti  părinţi  aflaţi  în  dificultate  şi  imposibilitate  de  a  merge mai 
departe, au trecut prin crize familiale caracterizate prin violenţă, carenţe educative şi 
neglijenţe grave. Fiecare element în parte, precum şi ansamblul acestor circumstanţe 
afectează capacităţile parentale. De aceea, Centrul Maternal Materna are menirea de 
a susţine părinţii în a-şi asuma cât mai corect statutul de părinte şi de a-i îndruma 
spre  schimbarea  deprinderilor  parentale  greşite,  evitând  astfel  o  posibilă  ruptură 
dureroasă între copil şi familia sa.

Dinamica cazurilor intrate în atenţia Centrului Materna în anul 2009:
o la începutul anului 2009 în Centrul Maternal Materna erau existente 6 

cupluri mamă-copil (  mame şi 6 copii)
o din cele 60 de solicitări, sesizări sau reclamaţii privind posibilele situaţii 

de risc:
- 17 cazuri  au  fost  evaluate  în  teren  şi  au  fost  admise  în 

programul centrului,
- 22  de  cazuri  au  fost  evaluate  în  teren,  dar  nu  au  fost 

admise in programul centrului întrucât nu au îndeplinit toate 
criteriile de admitere,

iar
- 21  de  solicitări  telefonice  au  beneficiat  de  sprijin  şi 

îndrumare  către  alte  servicii  de  protecţie  şi  asistenţă 
socială.

Dinamica ieşirilor din atenţia Centrului Materna în anul 2009:
o 18 cazuri ieşite, adică 17 mame cu câte un copil şi 1 mamă cu 5 copii
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Se remarcă că, între  motivele care au dus la instituirea unei măsuri  de protecţie 
temporară pentru mamă şi copil / copii în anul 2009, un loc important îl ocupă:

o Starea de minoritate a mamei: 4 cazuri 
o Violenţa intrafamilială: 3 cazuri
o Lipsa locuinţei şi a unor surse de venit stabile: 12 cazuri
o Probleme de sănătate mentală: 6 cazuri.

24%

16%

48%

12%

mame minore
violenţă intrafamilială
lipsa locuinţei şi a unor surse de venit stabil
probleme de sănătate mentală

In perioada raportată s-au realizat şi consemnat în dosarele rezidentelor: 
o 70 fişe de consiliere psihologică a rezidentelor( individuale şi de grup)
o 8 fişe de consiliere psihologică a aparţinătorilor ( soţi sau concubini)
o 52 fişe de consiliere socială
o 260 de fişe de consiliere educativă individuală
o 75 de fişe de consiliere educativă de grup
o 150 de fişe de întrevedere
o 98 fişe de consiliere medicala.

Cele 18 cupluri mamă-copil incluse în anul 2009, au beneficiat de o instrumentare 
riguroasă, constând în acţiuni: psihologice, sociale, medicale, instructiv-educative.
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Au  fost  marcate  într-un  mod  festiv  şi  plăcut  zilele  de  naştere  ale  copiilor  ,  ale 
mamelor, zilele de 1 Martie si 8 Martie, Paştele, 1 Iunie. Au primit botezul creştin un 
număr de 9 copii, au fost înscrişi la grădiniţă 6 copii, iar pentru 6 copii s-a realizat 
reintegrare şcolară.

S-au organizat activităţi specifice prin care mamele şi-au exersat îndemânarea prin 
confecţionarea de ilustraţii, modele şi podoabe adecvate cu ocazia împlinirii a 7 ani 
de  existenţă  a  Centrului  Maternal  Materna.  Tot  cu  această  ocazie  s-a  urmărit 
familiarizarea mamelor cu pregătirile ce se organizează în orice casă: aranjarea unei 
mese  festive  şi  a  unui  decor  specific  al  casei,  modul  de  primire  al  oaspeţilor, 
atmosfera ce trebuie creată cu ocazia venirii unor musafiri.

Pe perioada rezidenţei s-a urmărit:
• Refacerea relaţiilor mamelor cu familia de provenienţă, cea naturală sau a 

soţului/concubinului;
• Menţinerea relaţiilor cu comunitatea locală, sensibilizarea acesteia privind 

problematica mamelor singure;
• Responsabilizarea mamelor privind creşterea şi  educarea copiilor pentru 

evitarea separării copilului de familia biologică;
• Consilierea mamelor privind creşterea nivelului motivaţional şi încurajarea 

acestora  pricind  identificarea  de  locuri  de  muncă  pentru  câştigarea 
independenţei socio-economice;

• Înscrierea  mamelor  la  cabinete  de  planning  familial,  continuarea 
programelor contraceptive şi în perioada postexternare;

• Susţinerea mamelor în toate evenimentele sociale: căsătorie, botez;
• Colaborarea cu autorităţile  locale  în  vederea implementării  planurilor  de 

servicii postintegrare în comunitate;
• Monitorizarea cazurilor şi oferirea de sprijin sporadic cu ajutoare materiale 

a mamelor şi copiilor în perioada postintergrare.

În ceea ce priveşte acţiunile de monitorizare post-integrare a mamelor în comunitatea 
de  provenienţă,  s-a  menţinut  legătura  cu  autorităţile  locale  sau au fost  efectuate 
deplasări în teren.

De asemenea s-au căutat resurse pentru ajutorarea mamelor singure,  cu venituri 
reduse, foste beneficiare, ajutoare ce au constat în: alimente, haine pentru mame şi 
copii, jucării

S-au desfăşurat activităţi de monitorizare a minorelor gravide/lăuze potrivit Planului 
Anual de Măsuri elaborat de DGASPC Mureş pe anul 2009, prin culegere de date 
privind  situaţia  socio-familială  a  gravidelor  minore,  lăuze,  gravide  cu  risc  social 
crescut  sau  care  prin  comportamentul  şi  modul  de  viaţă  pun  în  pericol  evoluţia 
normală a sarcinii. 

Obiectivele activităţii de monitorizare a minorelor gravide/lăuze au fost:
o Depistarea
o Monitorizarea şi
o Evaluarea cazurilor aflate în situaţie de risc prin intermediul partenerilor 

sociali,  respectiv  Primăriile  din  comunitate  şi  Direcţia  de  Sănătate 
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Publică, în vederea acordării serviciilor de prevenire a separării mamei 
de copil.

Astfel, la nivelul judeţului Mureş pe parcursul anului 2009 au fost raportate de către 
Direcţia de Sănătate Publică Mureş un număr de 345 de cazuri  de gravide/lăuze 
minore. Pentru fiecare caz în parte am solicitat Primăriilor anchete sociale efectuate 
la domiciliul minorelor in cauză, pentru a preveni situaţiile de risc.

I.9. Situaţia  cazurilor  de  abuz  sau  neglijare  a  copilului

Legea  272  din  2004  cu  privire  la  protecţia  şi  promovarea  drepturilor  copilului 
specifică: „copilul are dreptul la respectarea personalităţii şi individualităţii sale şi nu  
poate fi supus pedepselor fizice sau altor tratamente umilitoare ori degradante„ (art. 
28) şi „copilul are dreptul de a fi protejat împotriva oricăror forme de violenţă, abuz,  
rele tratamente sau neglijenţă„.

În  cursul  anului  2009  la  Serviciul  de  Intervenţie  în  Regim  de  Urgenţă s-au 
înregistrat un număr de 338 sesizări. Din totalul de 338 de cazuri sesizate, 285 au 
avut ca obiect neglijarea copiilor, 3 cazuri de abuz fizic, 2 de abuz emoţional, 12 de 
abuz sexual, 22 de exploatare prin muncă (din care 21 sunt înscrişi la Centrul de zi), 
4 repatrieri, 10 copii se află în prezent în SIRU.
Din totalul de 338 de cazuri semnalate, 300 de sesizări au fost confirmate şi 38 au 
fost infirmate, 116 fiind din mediul urban şi 222 din mediul rural.

285

3 2 12 22 4

0

50

100

150

200

250

300

neglijare abuz fizic abuz emoţional abuz sexual exploatare pr in

muncă

repatriere

Motivele sesizărilor

neglijare abuz fizic

abuz emoţional abuz sexual

exploatare prin muncă repatriere

Felul sesizărilor 

37
11%

301
89%scrise

telefonice

RAPORT  ANUAL – 2009  DGASPC  MUREŞ 41



Distribuţia sesizărilor după mediul 
de provenienţă

222
66%

116
34%

urban rural

300

38

0

100

200

300

confirmate infirmate

Veridicitatea sesizărilor

confirmate infirmate

În anul 2009 au fost găzduiţi în cadrul Serviciului de Intervenţie în Regim de Urgenţă 
un număr de 50 copii.

Ponderea  cea  mai  mare  a  serviciilor  rezidenţiale o  reprezintă  copiii  cu  vârste 
cuprinse între 2 – 7 ani (58%).

11
31%

21
58%

4
11%

0-2 ani 2-7 ani 7-14 ani

Cauza stabilirii măsurii de plasament în regim de urgenţă pentru 94 % din cazuri este 
neglijarea copilului. Menţionăm că în toate situaţiile copiii au suferit abuz emoţional, 
fiind afectaţi de separarea de mediul familial şi chiar traumatizaţi în funcţie de cauzele 
care au determinat separarea.
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Distribuţia cazurilor în funcţie de mediul de provenienţă:
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Distribuţia cazurilor în funcţie de sex:
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După modul de soluţionare a cazurilor avem următoarea distribuţie:
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Finalitatea cazurilor cuprinse în SIRU
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Centrul de zi pentru copilul exploatat economic:

În anul şcolar 2008 – 2009 un număr de 18 copii au beneficiat de serviciile Centrului 
de zi pentru copiii exploataţi economic din cadrul Serviciului de intervenţie în regim 
de urgenţă.
La terminarea anului şcolar, elevii au fost înscrişi (cu acordul părinţilor) la şcolile cele 
mai apropiate de domiciliul lor în vederea continuării cursurilor şcolare.

Vârsta copiilor
Sexul copiilor 2-7 ani 7-14 ani 14-18 ani

TOTAL

Masculin 3 16 2 9
Feminin - 4 4 7
TOTAL 3 9 6 18

În urma selecţiei de cazuri, efectuate în luna iunie 2009, au fost înscrişi 21 copii din 
zonele  defavorizate  şi  limitrofe  municipiului  Tg.  Mureş  (str.  Dealului,  Calea 
Voinicenilor) care beneficiază de serviciile sociale oferite de centrul de zi, frecventând 
cursurile şcolare în anul şcolar 2009 – 2010.
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Distribuţia copiilor după sex
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I.10. Situaţia  copiilor  din  sistemul  judeţen  de  protecţie
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Situaţia copiilor din sistemul judeţean de protecţie
la data de 31 decembrie 2009
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Total număr copii în sistem:   2028  
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LEGENDĂ:

pl. fam. - plasament la rude până la gr.IV, familii sau persoane
pl. AMP - plasament la asistent maternal profesionist
CP - plasament în centre de plasament de tip clasic
CRCDN - plasament în centre rezidenţiale pentru copii cu dizabilităţi
CTF – DPC plasament în case de tip familial
CTF – ONG plasament la case de tip familial ale organizaţiilor 

nonguvernamentale
CM - cuprindere în centrul maternal 
SIRU - plasament în regim de urgenţă la Serviciul de intervenţie în 

regim de urgenţă



I.11. Activitatea  Comisiei  pentru  Protecţia  Copilului

Total ŞEDINŢE ALE COMISIEI – 33
Total CAZURI DISCUTATE – 928
Total HOTĂRÂRI EMISE – 511, din care

A.

Plasamente la AMP – 3
Plasamente la familii/persoane – 26
Plasamente în servicii rezidenţiale – 24
Plasament la Centrul maternal Materna – 2
Înlocuirea plasamentului – 58
Încetare plasament – 220

B.

Atestări AMP – 18 
Reînnoirea atestatului – 20
Reînnoire şi modificare atestat – 60
Modificare atestat de AMP – 24
Retragere atestat AMP – 17
Supraveghere specializată – 1

C.

Menţinere plasament – 10
Corectare şi modificare hotărâre – 9 
Revocare hotărâre –
Respingerea cererii – 9 
Avize – 10

D.

Evaluare complexă a copilului:
Certificate de handicap şi orientare şcolară – 1620

I.12. Activitatea  Serviciului  de  Evaluare  Complexă

Pe parcursul anului 2009 au fost înregistrate un număr de 1666 de solicitări, 
astfel:
din care:
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Tipologia solicitărilor

1423
85%

243
15%

evaluare /
reevaluare 
încadrare în grad
de handicap
orientare şcolară

A. Situaţia solicitărilor privind ÎNCADRAREA ÎN GRAD DE HANDICAP

1. Numărul de copii pentru care s-a solicitat încadrare în grad de handicap: 

1423, din care:
– nu se încadrează/amânată decizia de încadrare:  

69
– încadraţi într-un grad de handicap:  

1354

Total copii 
cu grad de 
handicap 

emis în 2009

Copii care au 
împlinit 18 ani 

în 2009

Certificate 
valabile în 
decembrie 

2009

Cazuri noi Reevaluări

Grad Grav 689 25 664 58 606
Grad Accentuat 314 12 302 32 270
Grad Mediu 351 9 342 71 271

Total 1354 46 1308 161 1147

2.  Copii  încadraţi  în  grad  de  handicap:  1308,  cu  certificate  valabile  în 
decembrie 2009

3. Distribuţia după provenienţă a cauzisticii:
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Provenienţa copiilor cu grad de handicap

4
0%

37
3%

1067
93%

43
4%

4
0%

familia naturală

familia lărgită (rude)

altă familie / persoană

asistent maternal
profesionist (DGASPC)

servicii rezidenţiale
(OPA)

B. Situaţia solicitărilor de ORIENTARE ŞCOLARĂ ŞI PROFESIONALĂ:

Numărul de copii pentru care s-a solicitat orientare şcolară şi profesională: 243, 
dintre care:

 orientări/menţineri în învăţământul special sau integrat: 199
 orientări/menţineri în învăţământul obişnuit (cu program de sprijin):  37
 revocarea orientării spre învăţământul special:    17
 alte situaţii (inserţia şcolară nu este posibilă):      3

C. Alte activităţi:

- Evaluări la domiciliul copiilor netransportabili din familie sau din unităţi ale 
DGASPC (CRCDN Tg.  Mureş  şi  Ceuaşu  de  Câmpie,  CSCDN Sighişoara, 
SIRU).

- Participare la întruniri  organizate de asociaţiile de părinţi, ONG-uri, Centre 
Şcolare, Case de tip familial, ISJ, DSP, DDSFF.

- Participare la cursuri de perfecţionare profesionale specifice.

CAPITOLUL II.

ASISTENŢA SOCIALĂ A PERSOANELOR ADULTE
(PERSOANE CU DIZABILITĂŢI ŞI PERSOANE 

VÂRSTNICE)

II.1. Situaţia statistică a cererilor aprobate de internare în centrele 
rezidenţiale aflate în subordinea DGASPC Mureş
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Nr
. 

cr
t

Categorie 31 
decembrie

2006

31 
decembrie

2007

31 
decembrie

2008

31 
decembrie

2009

1. Solicitări 92 147 202 192

2. Cereri aprobate 
de internare 77 98 183 125

Distribuţia pe sexe şi mediul de provenienţă (31 decembrie 2009): 

Nr. 
crt

CATEGORIE
SEX MEDIU

Feminin Masculin Urban Rural
1. Solicitări 87 105 103 89

2.
Cereri aprobate 
de internare

59 66 65 60

II.2. Situaţia asistaţilor din cadrul centrelor rezidenţiale pentru 
persoane adulte

În  toate  centrele  rezidenţiale  pentru  adulţi  s-a  urmărit  abordarea  individuală  a 
asistaţilor  conform  standardelor  de  calitate  elaborate  de  Autoritatea  Naţională  a 
Persoanelor  cu  Handicap,  cu  scopul  de  a  îmbunătăţi  calitatea  serviciilor  oferite 
beneficiarilor. 

În subordinea DGASPC Mureş există 13 centre rezidenţiale, dintre care:

-  6 Centre de Îngrijire şi Asistenţă  (Lunca Mureşului,  2 centre la 
Reghin, Glodeni, Căpuşu de Câmpie, Sighişoara),

- 4 Centre de Recuperare şi Reabilitare Neuropsihiatrice (2 centre 
la Brâncoveneşti şi 2 centre la Călugăreni),

-  2  Centre  de  Integrare  prin  Terapie  Ocupaţională  (Căpuşu  de 
Câmpie, Glodeni) şi

- 1 Locuinţă Protejată (Căpuşul de Câmpie)

a) Situaţia comparativă a persoanelor asistate în centrele rezidenţiale din judeţ 

Centrul 
rezidenţial

Persoane 
asistate la 
31.12.2009

Persoane 
asistate în 
anul 2008

Persoane 
asistate în 
anul 2007

Persoane 
asistate 

în anul 2006
CIA Sighişoara 46 50 50 51
CIA Reghin 64 77 52 90
CIA “Casa 
Speranţei” Reghin 30 30 30 -

CIA Lunca 
Mureşului 129 124 132 121
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CIA Glodeni 72 79 101 105
CIA Căpuşul de 
Câmpie 48 46 67 64

CRRN Călugăreni 203 198 263 257
CRRN „Sf. Iosif” 
Călugăreni 45 50

CRRN 
Brâncoveneşti 253 253 236 289

CRRN „Sf. Ana” 
Brâncoveneşti 50 50 50

CITO Glodeni 30 29
CITO Căpuşul de 
Câmpie 21 22

LP Căpuşul de 
Câmpie 10 8

TOTAL 1.001 1.016 981 977

b) Distribuţia pe sexe (31 decembrie 2009): 

Centrul rezidenţial Feminin Masculin
Total

rezidenţi
CIA Sighişoara 24 22 46
CIA Reghin 34 30 64
CIA “Casa Speranţei” 
Reghin 18 12 30
CIA Lunca Mureşului 55 74 129
CIA Glodeni 72 - 72
CIA Căpuşul de Câmpie 25 23 48
CRRN Călugăreni - 203 203
CRRN „Sf. Iosif” 
Călugăreni - 45 45
CRRN Brâncoveneşti 172 81 253
CRRN „Sf. Ana” 
Brâncoveneşti 50 - 50
CITO Glodeni 30 - 30
CITO Căpuşul de 
Câmpie 7 14 21
LP Căpuşul de Câmpie 4 6 10
Total 491 510 1.001

c) Activităţi derulate:
În centrele rezidenţiale de adulţi, pe lângă activitatea zilnică de îngrijire, asistenţă, 
recuperare şi reabilitare, s-au organizat următoarele tipuri de activităţi:

 Evaluarea complexă a beneficiarilor, întocmirea planului de recuperare detailat 
şi personalizat pentru fiecare asistat.
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 Activităţi  socio-culturale:  sărbătorirea  zilelor  de  naştere  a  beneficiarilor, 
organizarea de programe artistice cu ocazia sărbătorilor religioase, program 
de bibliotecă, organizarea de excursii (pe malul lacului de la Dumbrăvioara, 
vizitarea castelului Teleki – CIA Glodeni; excursie cu autocarul la Topliţa şi 
Sovata – CIA Reghin; Cheile Bicazului, Praid, Sighişoara, Sibiu – CIA Lunca 
Mureşului; participarea la excursii în străinătate a unor beneficiare de la CIA 
Glodeni şi 35 asistaţi de la CRRN Brâncoveneşti), tabere de vară (la Vlăhiţa 
prin colaborarea cu Asociaţia HIFA – CIA Glodeni; excursie cu cortul la Iod 
pentru  60  de  beneficiari  de  la  CRRN Brâncoveneşti  şi  găzduirea  a  35  de 
asistaţi  din  străinătate),  vizionarea  piese  de  teatru  şi  concerte,  ieşiri  la 
cumpărături în supermarketuri, sărbătorirea Zilei mondiale a vârstnicilor şi Zilei 
mondiale a persoanelor cu handicap..

 Activităţi  de  terapie  ocupaţională:  confecţionarea de ornamente,  luminări  şi 
felicitări cu ocazia sărbătorilor religioase, de lucrări artistice, tablouri, obiecte 
croşetate, coşuri împletite (CIA Glodeni, Căpuşul de Câmpie, Reghin, Lunca 
Mureşului,  CRRN Brâncoveneşti),  organizarea de expoziţii  cu vânzare (CIA 
Căpuşul  de  Câmpie),  organizarea  expoziţiei  de  Art-terapie  al  8-lea  an 
consecutiv şi editarea revistei literare trimestriale Parahelikon, redactat şi scris 
de  către  asistaţii  Centrului  de  Recuperare  şi  Reabilitare  Neuropsihiatrică 
Brâncoveneşti.

 Desfăşurarea  de  Terapii  de  recuperare  prin  dramă  de  către  CRRN 
Brâncoveneşti.  Spectacolele  au  fost  puse  în  scenă  la  sediul  CIA  Reghin, 
Lunca Mureşului şi Căminul de Bătrâni din Ideciu de Jos.

 Activităţi  de  educaţie  sanitară:  pe  teme  privind  „Alimentaţia  sănătoasă”, 
„Abandonarea tutunului”, „Complicaţiile diabetului zaharat” – CIA Reghin

 Participarea unor beneficiari  la cursurile organizate de Asociaţia „Alături  de 
voi” de confecţionare lumânări  în cadrul proiectului  Primul  pas spre o viaţă  
independentă, obţinând certificate de absolvire (de la CIA Glodeni şi Căpuşul 
de Câmpie)

II.3. Drepturile persoanelor cu handicap

În cursul anului 2009 a fost preluat un număr de 2.791 de cazuri noi, din care: 

 2.649 persoane adulte şi 

     142 copii.

Împreună cu noile cazuri, situaţia statistică a persoanelor cu handicap se prezintă 
astfel:

Nr. 
crt.

Categorie
1 ianuarie

2009
31 decembrie

2009
1. Copii 0 - 18 ani 1.118 1.260
2. Adulţi 14.436 17.085
3. Total 15.554 18.345
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din care persoane cu handicap vizual:

Nr. 
crt.

Categorie 1 ianuarie 2009 31 decembrie 2009

1. Copii 58 63
2. Adulţi 4.011 4.281
3. Total 4.069 4.344

Acordare drepturi - legitimaţii interurban, urban:

În anul 2009 după cum arată tabelul şi diagrama de mai jos, au fost eliberate în total 
44.931 de bilete, astfel:

Tipul biletului Nr. bilete eliberate
CFR 12.725
Auto 32.206

Total bilete 
eliberate 44.931

72%

28%

CFR

Auto

Dintre biletele eliberate, s-au verificat şi s-au decontat 17.789 călătorii în valoare de 
904.980,3 lei.

În anul 2009 s-au eliberat  2.033 de legitimaţii de transport în comun, astfel că la 
data de 31 decembrie 2009 beneficiază de legitimaţie de transport urban în comun în 
total  3.113 de persoane,  din  care 2.780 persoane cu handicap,  iar  333 asistenţi 
personali.

Aceasta arată astfel în tabel şi diagramă:
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Categoria de 
persoane

Nr. persoane

Pers. cu handicap 2.780
Asistent personal 333

Total legitimaţii 3.113
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89%

11%

Persoane cu
handicap

Asistent
personal

Lunar  se  transmite  către  primăriile  oraşelor  din  judeţul  Mureş,  tabel  nominal  cu 
persoanele la care s-au eliberat legitimaţii de transport urban.

Lunar se întocmeşte situaţia stocurilor de bilete şi mandate poştale.

În 2009 au fost acordate, prin intermediul primăriilor locale: 
- 465   de aprobări pentru asistenţii personali ai persoanelor cu handicap 

grav
- 477   de comunicări pentru îndemnizaţie de îngrijire a persoanelor cu 

handicap grav. 

II.4. Activitatea Comisiei de Evaluare a Persoanelor cu Handicap 
pentru Adulţi

Total cazuri evaluate în cursul anului 2009: 8775, din care:

- nevăzători: 1976,
- alte tipuri de handicap: 6799

A. F  iltru pe   TIP DE CAZ     :  

TIP DE CAZ NEVĂZĂTORI
RESTUL TIPURILOR DE 

HANDICAP
CAZ NOU 408 2.747
PRELUNGIRE 1.392 3.645
REVIZUIRE 176 407

TOTAL 1.976 6.799

B. Filtru pe   GRAD DE HANDICAP  :

GRAD DE HANDICAP NEVĂZĂTO RESTUL 
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RI TIPURILOR DE 
HANDICAP

NEÎNCADRARE 25 511
UŞOR 0 115
MEDIU 231 1.243
ACCENTUAT 1.240 3.286
GRAV fără ASISTENT PERSONAL 353 543
GRAV cu ASISTENT PERSONAL 127 1.101
TOTAL 1.976 6.799

C.  Filtru pe   SEX  :

TIP DE SEX NEVĂZĂTORI
RESTUL TIPURILOR 

DE HANDICAP
FEMININ 1.225 3.750
MASCULIN 751 3.049
TOTAL 1.976 6.799

D.  Filtru pe   TIP DE HANDICAP  :   TOTAL 8.775

• Handicap FIZIC:    615
• Handicap SOMATIC: 3.643
• Handicap AUDITIV:    225
• Handicap VIZUAL: 1.976
• Handicap MINTAL: 1.702
• Handicap PSIHIC:    560
• Handicap ASOCIAT:         5
• HIV-SIDA:       46
• BOLI RARE:         3
• SURDOCECITATE:         0

E.  Din totalul de   3.155   cazuri   NOI     :  

 408 – nevăzători,
        2.747 – restul tipurilor de handicap

Filtru pe     GRAD DE HANDICAP  :

GRAD DE HANDICAP NEVĂZĂTORI
RESTUL 

TIPURILOR DE 
HANDICAP

NEÎNCADRARE 15 462
UŞOR 0 98
MEDIU 107 526
ACCENTUAT 209 874
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GRAV fără ASISTENT PERSONAL 36 229
GRAV cu ASISTENT PERSONAL 41 558
TOTAL 408 2.747

F.  Din totalul de   5.073     PRELUNGIRI     :  

        1.392 - nevăzători,
        3.645 - restul tipurilor de handicap

Filtru pe   SCHIMBARE DE GRAD  :

GRAD 
ANTERIOR

GRAD 
ULTERIOR

NEVĂZĂTOR
I

RESTUL 
TIPURILOR DE 

HANDICAP

din UŞOR în

NEÎNCADRARE 0 1
UŞOR 0 2
MEDIU 0 3
ACCENTUAT 0 1
GRAV cu As. P. 0 1
GRAV fără As. P. 0 0

din MEDIU în

NEÎNCADRARE 2 0
UŞOR 2 4
MEDIU 107 569
ACCENTUAT 7 103
GRAV cu As. P. 0 2
GRAV fără As. P. 0 7

din ACCENTUAT 
în

NEÎNCADRARE 0 1
UŞOR 0 0
MEDIU 6 87
ACCENTUAT 974 2188
GRAV cu As. P. 4 82
GRAV fără As. P. 15 95

din GRAV cu 

ASISTENT 
PERSONAL în

NEÎNCADRARE 0 0
UŞOR 0 0
MEDIU 0 0
ACCENTUAT 0 4
GRAV cu As. P. 30 273
GRAV fără As. P. 3 8

din GRAV fără 

ASISTENT 
PERSONAL în

NEÎNCADRARE 0 0
UŞOR 0 0
MEDIU 0 0
ACCENTUAT 2 6
GRAV cu As. P. 8 50
GRAV fără As. P. 232 158

TOTAL 1.392 3.645
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G.  Din totalul de   583     REVIZUIRI     :  

        176 – nevăzători,
        407 – restul tipurilor de handicap

Filtru pe     SCHIMBARE DE GRAD  :

GRAD 
ANTERIOR

GRAD 
ULTERIOR

NEVĂZĂTOR
I

RESTUL 
TIPURILOR DE 

HANDICAP

din UŞOR în

NEÎNCADRARE 0 1
UŞOR 0 2
MEDIU 0 11
ACCENTUAT 0 3
GRAV cu As. P. 0 0
GRAV fără As. P. 0 0

din 
NEÎNCADRARE 

în

NEÎNCADRARE 1 45
UŞOR 0 6
MEDIU 1 20
ACCENTUAT 0 37
GRAV cu As. P. 0 38
GRAV fără As. P. 1 7

din MEDIU în

NEÎNCADRARE 5 1
UŞOR 0 0
MEDIU 1 26
ACCENTUAT 34 35
GRAV cu As. P. 3 9
GRAV fără As. P. 4 9

din ACCENTUAT 
în

NEÎNCADRARE 0 1
UŞOR 0 0
MEDIU 9 0
ACCENTUAT 5 44
GRAV CU A.S.P. 24 60
GRAV fără As. P. 59 16

din GRAV cu 

ASISTENT 
PERSONAL în

NEÎNCADRARE 0 0
UŞOR 0 0
MEDIU 0 0
ACCENTUAT 1 0
GRAV CU A.S.P. 0 1
GRAV fără As. P. 1 2
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din GRAV fără 

ASISTENT 
PERSONAL în

NEÎNCADRARE 0 0
UŞOR 0 0
MEDIU 0 0
ACCENTUAT 9 1
GRAV cu As. P. 17 23
GRAV fără As. P. 1 9

TOTAL 176 407

H . CONTESTAŢII   la COMISIA SUPERIOARĂ Bucureşti     :   total 182, din care

• acelaşi rezultat: 154 cazuri

• neconcordanţă:    27 cazuri

• nevăzători:      1 caz

6266 5789 7611 9118 8775

1743 2144 4177 4035 3155
0

5000

10000

2005 2006 2007 2008 2009

Situaţie comparativă a certificatelor de grad prelucrate de 
CEPHA

cazuri noi

total certificate
procesate

CAPITOLUL III.

ACTIVITATEA CENTRULUI DE SPRIJIN SOCIAL 
PENTRU

COMUNITĂŢILE DE ROMI

Centrul de Sprijin Social pentru Comunităţile de Romi înfiinţat în luna mai 2006, 
în baza unui parteneriat între Consiliul Judeţean Mureş şi Programul Naţiunilor Unite 
pentru  Dezvoltare.  PNUD a  sprijinit  realizarea  acestui  centru,  pentru  care  a  fost 
alocată suma de 87.000 USD, având ca destinaţie lucrări de renovare/amenajare şi 
dotare a spaţiului pus la dispoziţie de Consiliul Judeţean Mureş, în Tg. Mureş, str. 
Revoluţiei, nr.45.

În  baza memorandumului  de înţelegere între  PNUD şi  Consiliul  Judeţean Mureş, 
precum şi  a Convenţiei  de cooperare nr.6804/24.05.2006, începând cu data de 1 
ianuarie 2008 funcţionalitatea Centrului de Sprijin Social pentru Comunităţile de Romi 
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este  asigurată  de  Consiliul  Judeţean  Mureş.  Prin  Hotărârea  Consiliului  Judeţean 
Mureş nr.125 din 29 noiembrie 2007, Centrul Social de Sprijin pentru Comunităţile de 
Romi trece în subordinea DGASPC Mureş, fiind coordonat de Serviciul Monitorizare, 
Strategii, Relaţii Publice.

Activităţi derulate în cursul anului 2009:

A. Program de burse RMUSP (Roma Memorial University Student Program)

Informarea,  documentarea şi  sprijinirea  a  35 de studenţi  romi pentru  pregătirea 
actelor necesare semnării contractelor pentru obţinerea bursei acordată de  „Roma 
Education Found” - Ungaria şi OSI prin programul RUMSP.
Au fost realizate în acest scop întâlniri cu studenţii de la Universitatea “Petru Maior” 
în luna ianuarie şi martie.

B. Program de burse pentru elevi romi din clasele VII – XII

Informarea, consilierea, documentarea a  74 de elevi de gimnaziu si liceu pentru 
pregătirea actelor necesare obţinerii bursei acordată de  Agenţia Naţională pentru 
Romi în cadrul unui proiect derulat la nivel naţional.

C. Program de burse RMUSP  (Roma Memorial  University  Student  Program) 
adresat studenţilor de la medicină şi farmacie şi elevilor din cadrul şcolilor 
postliceale sanitare.

Informarea,  consilierea  a  12  studenţi  şi  elevi  pentru  pregătirea  actelor  necesare 
obţinerii bursei.

D. Studiu

În perioada 26 februarie – 26 martie 2009 am realizat un studiu cu privire la situaţia 
romilor din judeţul Mureş. În această perioadă am vizitat 20 de comunităţi de romi din 
judeţul Mureş. Selectarea comunităţilor a avut drept criteriu populaţia totală de romi 
din acea comunitate. Pentru depistarea principalelor probleme cu care se confruntă 
romii am elaborat o fişă de lucru pe care am folosit-o în fiecare comunitate. Am luat 
legătura  cu  autorităţile  locale,  liderii  comunităţii,  experţii  locali  romi  din  primării, 
mediatorii sanitari pentru completarea acestei fişe de lucru.
Todată  am  stabilit  o  strânsă  legătură  şi  o  colaborare  în  sensul  sprijinirii  în 
soluţionarea  problemelor  şi  informarea  periodică  despre  programele  destinate 
romilor. Informarea s-a realizat pe grupul “romi mureş”, grup de discuţii realizat de 
către referentul Centrului de Sprijin Social – Stan Virgil. O altă cale de informare au 
fost întâlnirile periodice, formarea de grupuri mixte de lucru.
În urma acestui studiu realizat am constat că principalele probleme sunt:

• educaţia,
• lipsa locurilor de muncă,
• locuinţele, drumurile din comunitate,
• lipsa actelor de proprietate,
• lipsa mediatorului şcolar şi în unele comunităţi mediatorul sanitar,
• experţii locali,
• cadrele didactice de limba romani.
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Pe baza  fişelor  de  lucru  am elaborat  un  plan  de  acţiune  în  vederea  soluţionării 
problemelor, propunerea spre finanţare şi înştiinţarea autorităţilor locale atât la nivel 
local cât şi la nivel judeţean.

E. Alte activităţi

Informarea elevilor de etnie romă asupra facilităţilor acordate în învăţământ pentru 
apartenenţii  acestei  etnii  şi  acordarea  pentru  elevii  de  etnie  romă,  la  solicitarea 
acestora,  a  30  recomandări,  care  să-i  sprijine  la  înscrierea  la  licee  sau  în 
învăţământul universitar şi participarea la concursurile destinate romilor.

Colaborarea cu Agenţia Judeţeană de Ocupare a Forţei de Muncă Mureş în vederea 
informării  persoanelor  care  sunt  în  căutarea unui  loc de muncă prin  prezentarea 
ofertelor  obţinute  de  la  AJOFM  Mureş,  precum  şi  despre  cursurile  de  formările 
organizate.

Organizarea de întâlniri lunare (în prima zi de miercuri a lunii) la sediul centrului cu 
mediatorii sanitari din judeţ, în prezent în număr de 42, toate fiind persoane de etnie 
romă,  cu  scopul  de  a  identifica  problemele  cu  care  se  confruntă  populaţia  din 
comunităţile judeţului, de a realiza comunicarea între aceşti mediatori şi de a stabili 
metode şi  proceduri  de intervenţie comune la nivel  judeţean. Aceste întâlniri  sunt 
coordonate de către reprezentantul ASP, doamna Mezei Felicia, în cadrul cărora un 
rol important revine medicului angajat în cadrul centrului.

Înfiinţarea grupului de discuţii romi-mureş, unde se trimit şi primesc informaţii legate 
de etnia roma.

Elaborarea strategiei judeţene.

Organizarea Zilei Internaţionale a Romilor în data de 8 aprilie.

Organizarea de întâlniri periodice cu reprezentanţii romilor din judeţ.

Sprijin acordat pentru obţinerea  actelor de identitate pentru  30 persoane din Tg. 
Mureş (str. Dealului şi str. Valea Rece). Pentru persoanele identificate fără acte s-a 
demarat procedura de consiliere a acestora, conştientizarea asupra importanţei de a 
deţine acte de identitate sau de proprietate pentru imobile. A fost acordat sprijin direct 
persoanelor  prin  întocmirea  documentelor  necesare  pentru  obţinerea  actelor  de 
identitate.

Oferirea de  consiliere medicală individuală pentru  73 persoane. Acestea au fost 
sprijinite  pentru efectuarea analizelor medicale.  Au fost  identificate persoane care 
suferă de TBC, care au fost îndrumate spre Clinica de Pneumoftiziologie şi urmărite 
dacă  respectă  indicaţiile  medicale,  astfel  încât  să  se  prevină  extinderea  bolii  în 
comunitate.

Consiliere antifumat pentru 10 persoane, inclusiv şedinţe de consiliere în grup cu 
prezentarea fiecărui caz.

45 persoane care  s-au  adresat  centrului,  care  provin  din  comunităţi  de  pe  raza 
judeţului  Mureş,  au fost îndrumate către  servicii  abilitate  a  le  sprijini  în  vederea 
soluţionării  problemelor  cu  care  se  confruntă,  unele  dintre  ele  fiind  chiar  din 
subordinea DGASPC. Tipul problemelor sesizate:

- copii lipsiţi de îngrijirea părintească,
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- copii cu risc de abandon şcolar,
- copii cu risc de a fi exploataţi economic,
- copii neglijaţi, abuzaţi, fie în mediul familial, fie în unitatea de învăţământ,
- minori din rândul comunităţii de romi care intenţionează să se căsătorească,
- lipsa locurilor de muncă care este strâns legată de lipsa de educaţie sau a unei 

forme de învăţământ absolvite.

Prezenţa referentului în comunităţile de romi pentru a câştiga încrederea populaţiei şi 
de a o informa în ceea ce priveşte obiectivele centrului. În acest sens se colaborează 
frecvent cu liderii din cadrul comunităţilor de romi;

Participarea la întâlniri organizate la nivelul judeţului în cadrul Instituţiei Prefectului, 
Consiliului Judeţean Mureş şi Primăriei Tg. Mureş, unde au fost promovate programe 
sau acţiuni  adresate populaţiei  de etnie romă, venite  în  sprijinul  acesteia.  Aceste 
întâlniri au constituit o oportunitate de a ne face serviciul cunoscut la nivel de judeţ, 
atât  în  rândul  instituţiilor  publice,  cât  mai  ales în  rândul  reprezentanţilor  de  etnie 
romă.

În vederea implementării în judeţul Mureş a  proiectului  „Promovarea incluziunii  
sociale  prin  dezvoltarea  resurselor  umane  şi  instituţionale  din  asistenţa  
medicală comunitară” coordonat de către Şcoala Naţională de Sănătate Publică şi 
Management  Sanitar,  finanţat  de  către  Uniunea  Europeană  –  Fondul  Social 
European, în luna iulie 2009 consilierul medical din cadrul Centrului a participat la 
întâlnirea  de  lucru  de  la  Timişoara  cu  echipa  proiectului.  Acest  proiect  vizează 
reducerea / dispariţia inegalităţilor existente în accesul la servicii medicale primare, 
îmbunătăţirea  accesului  şi  calităţii  serviciilor  medicale  şi  sociale,  pentru  populaţia 
vulnerabilă,  în  special  din  mediul  rural,  repartizarea  judicioasă  şi  perfecţionarea 
pregătirii  profesionale  a  resurselor  umane,  din  reţeaua  de  asistenţă  medicală 
comunitară din 10 judeţe din regiunile de dezvoltare Vest şi Centru şi se va derula pe 
parcursul următorilor 2-3 ani.

Personalul  insuficient  angajat  în  cadrul  centrului  şi  lipsa  unui  autotursim necesar 
pentru deplasările în judeţ nu ne permit desfăşurarea de programe ample, însă dorim 
să ne facem cunoscuţi în rândul populaţiei de etnie romă şi de a câştiga încrederea 
acesteia pentru a se putea adresa centrului şi a ne comunica problemele cu care se 
confruntă. 

Această categorie etnică este una vulnerabilă care este supusă la diverse riscuri şi 
se confruntă cu probleme socio-economice şi medicale multiple în special datorită 
nivelului educaţional, şi implicit a mentalităţii. Din acest motiv nu avem pretenţia de a 
soluţiona toate problemele care le identificăm, însă un aport  în  plus aduce acest 
centru prin informare, consiliere, îndrumare şi sprijinire. Problematica romilor este în 
general o problemă socială complexă, legată de sărăcie, marginalizare, excluziune, 
bariere  culturale,  intoleranţă,  ceea  ce  implică  acces  limitat  la  serviciile  publice 
fundamentale: sănătate, educaţie, asistenţă socială, prestaţii sociale.

Considerăm că se impune o intervenţie specifică prin metode de abordare integrată, 
multidisciplinară, pe termen lung.

Pentru a eficientiza activitatea din cadrul acestui serviciu am încercat să identificăm 
organizaţii nonguvernamentale care au acelaşi obiect de activitate şi alături de care, 
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în  baza  unui  parteneriat  public-privat,  să  obţinem  rezultate  mult  mai  concrete  şi 
totodată să aducem beneficii populaţiei de etnie romă.

Astfel, a fost încheiată Convenţia de colaborare nr.6160 din 14.03.2008 cu Fundaţia 
“Creştină  Rhema”, din  Tg.Mureş,  având  ca  scop  implementarea  proiectului 
“STRADA DEALULUI PE DRUMUL SCHIMBĂRII: O şansă acordată şi un ajutor 
potrivit pentru o comunitate!“.

Obiective specifice în cadrul proiectului:
-  identificarea  unor  posibilităţi  de  educaţie  pentru  completarea 

studiilor în vederea angajării tinerilor romi şi asistarea lor ulterioară 
pentru găsirea unor locuri de muncă;

-  obţinerea  actelor  de  indentitate  pentru  a  accesa  sistemul  de 
educaţie, serviciile medicale, de asistenţă socială precum şi actele 
de proprietate pentru case şi terenuri pentru a exclude riscul de 
evacuare;

- informarea corectă a membrilor comunităţii despre drepturile ce le 
revin;

- consiliere, educaţie pentru tinerele mame căt şi pentru viitoarele 
mame.

Proiectul a demarat în luna aprilie 2008 şi a continuat până în vara anului 2009.

Considerăm  acţiunile  întreprinse  în  cadrul  centrului  de  Sprijin  Social  pentru 
Comunităţile de Romi ca fiind utile, venind în întâmpinarea nevoilor specifice, care se 
întâlnesc  la  etnia  romă.  Informaţiile  culese  din  primele  programe  elaborate,  ne 
confirmă acceptarea şi înţelegerea sprijinului acordat comunităţilor de romi de însăşi 
această etnie. Acest răspuns pozitiv ne dă speranţa extinderii ariei de activităţi pentru 
viitor.

CAPITOLUL IV.
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APĂRAREA INTERESELOR DGASPC MUREŞ ÎN 
INSTANŢĂ

Serviciul  juridic  –  contencios,  în  cursul  anului  2009,  a  reprezentat  interesele 
DGASPC Mureş în toate litigiile aflate pe rolul instanţelor judecătoreşti, indiferent de 
gradele sau secţiile acestora, într-un număr total de 355 de cauze, fără cauzele ce 
au fost pe rolul instanţelor de judecată în anul 2008 şi s-au finalizat în anul 2009.

Defalcat, situaţia se prezintă astfel:

 268  de  litigii cu  obiect  născut  din  prevederile  Legii  
nr.272/2004 privind  protecţia  şi  promovarea  drepturilor  
copilului, după cum urmează:

 a  consiliat  şi  sprijinit  familiile  copiilor  a  căror  naştere  era  neînregistrată  în 
vederea realizării demersurilor legate de înregistrarea tardivă sau ulterioară a 
naşterii;

 a  întocmit  şi  transmis  dosarul  complet,  al  copilului  cu  părinţi  neidentificaţi 
respectiv al copilului găsit sau abandonat şi neînregistrat, serviciului public de 
asistenţă socială în a cărei rază administrativ teritorială s-a produs naşterea 
respectiv unde a fost găsit/părăsit copilul, în vederea  înregistrării tardive a 
naşterii acestuia  –  3  cazuri  şi  înregistrare  ulterioară  a  naşterii  –  4 
cazuri;

 a  avizat  legalitatea  stabilirii  măsurii  plasamentului  în  regim  de  urgenţă  a 
copilului  atunci  când  luarea  acestei  măsuri  a  revenit  directorului  DGASPC 
Mureş,  întocmind  actele  necesare  şi  sesizării  instanţei  judecătoreşti,  în 
termenul legal – 11 cazuri;

 a verificat şi soluţionat, în colaborare cu celelalte compartimente ale DGASPC 
Mureş şi organele de poliţie, sesizările privind cazurile de abuz şi neglijare a 
copiilor de pe raza judeţului Mureş, astfel:

o abuz fizic: 1 caz;
o rele tratamente minor: 2 cazuri;
o vătămare corporală: 1 caz;
o trafic de persoane: 1 caz;
o abuz sexual: 1 caz.

 a sesizat instanţa judecătorească, în termenul legal, cu privire la înlocuirea 
măsurii plasamentului în regim de urgenţă precum şi cu privire la exercitarea 
drepturilor părinteşti – 11 cazuri;

 a sesizat instanţa judecătorească în următoarele cazuri:
• plasament 160 de cazuri;
• încetare plasament   52  de  cazuri, 

din care prin reintegrare familială     7 
cazuri;

• revizuire plasament     1 caz;
• menţinere plasament     7 cazuri;
• ordonanţă preşedenţială     2 cazuri;
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• instituire tutelă     7 cazuri;
• încetare tutelă     5 cazuri.

 29 de litigii cu obiect născut din prevederile Legii nr.273/2004 
privind regimul juridic al adopţiei

 a  verificat  îndeplinirea  condiţiilor  legale  pentru  încuviinţarea  deschiderii 
procedurii adopţiei interne şi a sesizat instanţa judecătorească, în acest sens, 
în 25 cazuri şi 4 cazuri de adopţie;

 58 alte cauze privitoare la litigii de muncă.

CAPITOLUL V.

COLABORĂRI INTERNAŢIONALE

În vederea îmbunătăţirii sistemului de protecţie atât a copilului cât şi a adulţilor s-au 
derulat,  în  perioada  de  referinţă,  schimburi  de  experienţă  cu  parteneri  externi, 
concretizate prin acţiuni în beneficiul asistaţilor şi ocrotiţilor din serviciile şi centrele 
DGASPC Mureş (tabere, seminarii internaţionale, etc.).

NR. 
CRT. PERIOADA ACŢIUNE

LOCUL 
DESFĂŞURĂRII

1. 23 aprilie
Primirea unei delegaţii din localitatea Szarvas, 

Rep Ungară, în vederea sprijinirii unui beneficiar 
repatriat

Centrul de Îngrijire şi 
Asistenţă

Lunca Mureşului

2. 15 mai

Vizita profesională al unei delegaţii de 40 
persoane din partea Uniunii Maghiare de 

Protecţie a Copilului şi Tineretului (MAGYISZ) 
din Kaposvár, judeţul Somogy, Rep. Ungară

Consiliul Judeţean 
Mureş

cu vizitarea obiectivelor 
culturale din municipiul 

Tg. Mureş

3. 22 mai

Participarea la schimbul de experienţă organizat 
de DGASPC Harghita în parteneriat cu Serviciul 
de protecţie a familiei şi a drepturilor copilului din 

localitatea Szarvas, Republica Ungară, 
prezentarea activităţii DGASPC Mureş

Miercurea Ciuc

4. 15 – 20
iunie

Tabără de vară pentru 10 copii din AMP Mureş 
în Ungaria

Localitatea 
Szabolcsveresmart,

jud. Szabolcs-Szatmar-
Bereg

5. 06 – 11
iulie

Tabără de vară pentru 10 copii din reţeaua de 
Asistenţă Maternală Ungară

Judeţul Mureş

6. 20 – 24
iulie

Un grup de 10 asistenţi maternali profesionişti (5 
cupluri) din judeţul Mureş au participat la 
schimbul de experienţă organizat în Rep. 

Ungară, precum şi la Conferinţa Internaţională ai 
Asistenţei Maternale

Localitatea 
Szabolcsveresmart,

jud. Szabolcs-Szatmar-
Bereg
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7. 23 – 27
iulie

Participarea unei delegaţii formate din 5 angajaţi 
ai DGASPC şi 4 copii plasaţi la AMP, la cea de a 

III Conferinţă Internaţională ai Asistenţilor 
Maternali în Rep. Ungară, cu oraşul materialul 
intitulat „Dezvoltarea inteligenţei emoţionale la 

asistenţii maternali profesionişt”

Fonyodliget
jud. Somogy,
Rep. Ungară

8. 03 – 07
august

Organizarea şi desfăşurarea schimbului de 
experienţă pentru un grup de 10 asistenţi 
maternali (5 cupluri) din judeţul Szabolcs-

Szatmar-Bereg, Rep. Ungară

Judeţul Mureş

9. 21 – 22
septembrie

Participarea unei delegaţii din judeţul Mureş la 
Colocviul Internaţional pe tema persoanelor 
afectate de maladia Alzheimer. Alături de 

prezentările de specialitate a delegaţiilor din 
Franţa, Polonia şi Ungaria, delegaţia noastră a 

prezentat lucrarea „Accesul în instituţie – 
Practică observată în centrele rezidenţiale din 

judeţul Mureş”, lucrare care urmează a fi 
publicată în formă bilingvă româno-franceză

Strasbourg,
Franţa

10. 12 – 15
noiembrie

Participarea unei delegaţii formate din 4 angajaţi 
ai DGASPC Mureş la şedinţa comemorativă 

organizată de către Uniunea Maghiară pentru 
Protecţia Copilului şi Tineretului, cu ocazia celei 
de a XX-a Aniversare a semnării la data de 20 
noiembrie 1989 a "Convenţiei privind drepturile 

copilului", la New York, ocazie cu care a fost 
susţinut materialul „Respectarea drepturilor 

copilului, implementare, complexitate şi rezultate 
la nivelul jud. Mureş”.

Siofok,
Rep. Ungară

11. decembrie

Organizarea expoziţiei lucrărilor artistice 
realizate de beneficiarii unităţilor din domeniul 
asistenţei sociale, în cadrul proiectului “Europa 
suntem şi noi. Elogiaţi diversitatea, respectaţi 

diferenţele”.
Scopul acestei expoziţii era ca, persoanele cu 

handicap să aducă în faţa publicului mărturii ale 
creativităţii şi sensibilităţii, să bucure şi să 
impresioneze, să deschidă suflete şi să 

provoace emoţii. Lucrările au fost expuse în mai 
multe instituţii din Franţa şi ţările Europene 
participante la Concursul iniţiat de Asociaţia 

Social Sans Frontieres din Strasbourg, Franţa, 
ediţia 2008

DGASPC Mureş în 
incinta clădirii A

12. 5
decembrie

Expoziţia de lucrări artistice al grupului 
Parahelikon al CRRN Brâncoveneşti, ocazie cu 

care directorul general al DGASPC Mureş a 
înmânat într-un cadru festiv diplomele şi premiile 

oferite câştigătorilor de Asociaţia Social Sans 
Frontieres din Strasbourg. Lucrările intitulate 
„ELOGIAŢI DIVERSITATEA” şi „BALANŢA” 

realizate de către două beneficiare din sistemul 
de protecţie a persoanelor adulte din judeţul 

Mureş, şi anume, de la Centrul de Recuperare şi 
Reabilitare Brâncoveneşti, respectiv Centrul de 
Integrare prin Terapie Ocupaţională Glodeni, au 

fost premiate cu Steaua de Aur şi de Argint

Centrul de studii
Deus Providebit
din Tg. Mureş
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CAPITOLUL VI.

SITUAŢIA BUGETARĂ 2009
ÎN FUNCŢIE DE SURSELE DE FINANŢARE

Bugetul pe anul 2009 al Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului 
Mureş a fost de 103.995.201 lei din bugetul local la capitolul 680250 -,,Asistenţă 
socială,, împărţit pe două subcapitole:

• subcapitolul 6802503 - ,,Asistenţă socială în caz de invaliditate”– 74.815.439 lei

o cheltuieli de personal 13.514.191 lei

o cheltuieli de materiale şi servicii   8.478.331 lei

o asistenţa social 52.822.917 lei

o cheltuieli de capital

Total 74.815.439 lei

• subcapitolul 6802502 -,,Asistenţă socială pentru familie si copii” – 29.179.762 lei

o cheltuieli de personal    19.281.560 lei

o bunuri şi servicii      7.287.831 lei

o asistenţa social      2.510.771 lei

o cheltuieli de capital           24.600 lei

o fonduri nerambursabile Phare           75.000 lei

Total     29.179.762 lei

Plăţi efectuate în anii precedenţi şi rectificate în anul curent 502.424 
lei

S-au plătit:
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 îndemnizaţie  pentru  persoane cu  handicap,  nevăzători  şi  buget  complementar 
pentru acoperirea drepturilor cu caracter social, inclusiv îndemnizaţia de însoţitor 
în sumă de 51.752.766 lei,

 transport în sumă de 761.529 lei,

 taxa poştală în valoare de 612.545 lei,

 dobânzi acordate persoanelor cu handicap în valoare de 125.294 lei

I. Bugetul aprobat centrelor care îngrijesc persoane adulte şi a direcţiei care se 
ocupă cu problema persoanelor cu dizabilităţi se imparte astfel:

1. Centre de ingrijire şi asistenţă, cu o medie de 451 asistaţi
- cheltuieli de personal 4.200.878 lei
- bunuri şi servicii 3.342.131 lei
- ajutoare      43.455 lei

Total 7.586.464 lei
2. Centre de recuperare şi reabilitare, cu o medie de 551 asistaţi

- cheltuieli de personal 9.240.240 lei
- bunuri şi servicii 4.422.233 lei
- cheltuieli de capital      47.462 lei

Total      13.709.935 lei

3. Centre de tranzit
- cheltuieli de personal       73.073 lei
- bunuri şi servicii       83.967 lei
- cheltuieli de capital         5.000 lei

Total   162.040 lei

4. D.A.S.
- bunuri şi servicii      630.000 lei
- ajutoare 52.727.000 lei

Total        53.357.000 lei

II. Pentru ,,Asistenţă socială pentru familie şi copii” s-a asigurat:

- serviciul de asistenţă maternală profesionistă cu 275 persoane

- centrul de primire în regim de urgenţă şi telefonul copilului,

- centrul de zi

- centrul maternal

- aparatul propriu al direcţiei cu serviciile de specialitate şi comisii.

Investiţii şi Reparaţii:
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Nr.
crt.

Denumire lucrari investitii/
reparatii

Societatea care a
efectuat lucrarea

Valoare 
lucrare

01. Constructii-Ceuasu de Campie Agromarket SRL 28.197,00
02. Expertiza audit-CRRN Ludus ARI S SRL 47.481,00
03. Proiect tehnic incalzire centrala-SIRU Boloni SRL 6.000,00
04. Amenajare gard,teren,imprejmuire gard-Sancrai 1 Contranscom Benta Sa 47.484,00
05. Dotari uz casnic(masini spalat,uscatoare) Domo Retail SRL 30.019,25
06. Echipament de calcat industrial-CSCDN Sighisoara Elkrila SRL 1981.34
07. Centrale termice-Santana de Mures,Zau de Campie Energon SRL 10.087,00
08. Statie epurare,aviz,proiect CIA Lunca Mures Jacon Tex SRL 187.220,33
09. Studiu geotehnic-CRRN Brancovenesti Pac Proiect SRL 6.000,00
10. Amenajare curte interioara-CP 8 Reghin Profi TTC Group 4.921,51
11. Extindere mansardare-Santana de Mures,Balauseri Promid SRL 18.950,00
12. Confectionat tamplarie PVC,geamuri termopan-PIN II Rollo Tour SRL 21.289,60
13. Masina de spalat-CIA Lunca Mures Avim Expres Craiova 

SRL
123.623,50

14. Storcator rufe-CRRN Brancovenesti Avim Expres Craiova 
SRL

23.539,83

15. Extindere, mansardare-Balauseri,Santana de Mures Constructii Feroviare 
SA

73.176,50

16. Extindere CRRN Brancovenesti Deticom Solution SRL 34.507,62
17. Dotari calculatoare,copiatoare,licente Windows Vista, 

licente Office
Electro Orizont SRL 32.944,93

18. Mansardare Subcetate Reghin,constructii tamplarie 
Materna si Ceuasu de Campie

Hemon Exim SRL 62.368,47

19. Licenta lucrari si instalatii-Directia Spectrum Proiect SRL 250,00
20. Studiu fezabilitate Topo Graf SRL 1.071,00

TOTAL INVESTITII 865.790,05
21. Reparatii curente-CRRN Brancovenesti Haszan Auto Service 

SRL
1.581,00

22. Proiect tehnic canalizare-CITO Glodeni Rewox Eco Rom SA 3.213,00
23. Lucrari reparatii tractor-CRRN Calugareni Breake Service SRL 3.074,86
24. Lucrari reparatii-CIA Lunca Mures Electra Cons SRL 238,00
25. Lucrari reparatii-CIA Glodeni E.ON Gaz Romania 44,40
26. Reparatii-CIA Glodeni Agentia pentru 

Protectia Mediului
500,00

27. Distributie electrica-CIA Glodeni Distributie Electrica 
Transilvania SA

92,11

28. Lucrari-CIA Glodeni Apele Romane 974,76
29. Reparatii-Balauseri Electric Bocicor SRL 833,00
30. Reparatii curente-Balauseri,CIA Glodeni Turbo Trans SRL 10.134,98
31. Reparatii-SIRU Varga B.Bela 2.994,00
32. Reparatii curente-Balauseri,Santandrei 44 Elita Simex SRL 1.087,66
33. Materiale reparatii-Santandrei 44,Semanatorilor 

nr.1,Balauseri,Sincai,Materna,CIA Capusu de Campie
Lion Company SRL 25.023,04

34. Reparatii-CIA Sighisoara Electrorizont SRL 1.404,75
35. Reparatii-CRRN Brancovenesti,Balauseri Nordenlor Prod SRL 2.965,20
36. Lucrari-CIA Reghin Porfacom SRL 4.994,07
37. Reparatii-CRRN Brancovenesti Impex El Bob SRL 8.656,95`
38. Reparatii-CIA Lunca Mures,Semanatorilor 

nr.1,Santandrei 68,Santandrei 44,Sincai 269, Ceuasu 
de Campie

Magnat Impex SRL 7.163,31

39. Acoperis casa-Tarnaveni Plevnei Pin SRL 14.300,00
40. Sipci,dusumea-Balauseri,Semanatorilor 1,Santandrei 

44
PFA Rusu G.Alexandru 4.028,00
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41. Reparatii-Santandrei 44 Via Team SRL 2.493,52
42. Lucrari renovare-Santandrei 44,CITO Glodeni,Materna Profi TTC Group SRL 40.100,46
43. Confectionat,montat usi termopan-Semanatorilor 1, 

Ceuasu de Campie,PIN II
Rollo Tour SRL 10.176,03

44. Grinzi rasinoase-Semanatorilor 1 Gave Com SRL 240,97
45. Prestari servicii-Trebely 3 Blue Term SRL 6.142,25
46. Materiale reparatii-Santandrei 68,Santandrei 

44,Campenita,Ceuasu de Campie
Nordenlor Prod SRL 22.836,92

47. Reparatii-Santandrei 68 Ordea Prodcom 
Inst.SRL

164,29

48. Materiale reparatii-Santandrei 44,Balauseri,Tarnaveni 
Lebedei,Sincai 269

309,40 309,40

49. Reparatii-Sincai 269 Eurobet SRL 1.568,42
50. Reparatii-CRRN Brancovenesti Deltatherm SRL 1.335,00
51. Reparatii-CIA Glodeni,Santandrei 68,Ceuasu de 

Campie,Santandrei 44
Hemon Exim SRL 37.238,56

52. Reparatii-CRRN Calugareni,Santandrei 44,Sincai 269 Rom Olsena Company 
SRL

938,39

53. Reparatii-CIA Capusu de Campie Construct Invest SRL 564,06
54. Reparatii-CIA Capusu de Campie Robertiny SRL 630,70
55. Materiale constructii-CIA Capusu de Campie Gekave Com SRL 398,89
56. Reparatii-CRRN Brancovenesti Metareg Com SRL 2.613,75
57. Lac cires-Santandrei 68,Semanatorilor 1,Sincai 269 April ’91 SRL 277,51
58. Materiale constructii-Ceusu de Campie,Santandrei 44, 

Santandrei 68 
Comali Impex SRL 1.177,90

59. Reparatii-CRRN Brancovenesti Alfadin Com SRL 4.998,00
60. Reparatii auto-Directia Ira Conf SRL 5.001,61
61. Montat,reparat centrala termica-Santandrei 44,Zau de 

Campie,Santandrei 68
Energon SRL 996,00

TOTAL REPARATII 234.196,32

Bugetul pentru susţinerea activităţii de protecţie a copilului se împarte astfel:

1. Centre de plasament, cu o medie de 172 copii
- cheltuieli de personal 4.012.746 lei
- bunuri şi servicii 1.863.161 lei
- asistenţă socială      78.964 lei

Total 5.954.871 lei

2. Serviciul  Familial  + Direcţia – aparatul propriu,  cu o medie de  1.194 
copii 

- cheltuieli de personal 15.268.814 lei
- bunuri şi servicii   5.424.670 lei
- asistenţă socială   2.431.807 lei
- fonduri nerambursabile Phare        75.000 lei
- cheltuieli de capital        24.600 lei
Total 23.224.891 lei
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Cost  mediu  lunar/beneficiar pentru  copiii  aflaţi  în  centrele  de  plasament  şi  la 
asistenţi maternali profesionişti:

Nr. 
crt.

Denumire

Cheltuieli de 
personal

Cost mediu 
lunar/copil/lei

Cheltuieli cu 
bunuri şi 
servicii

Cost mediu 
lunar/copil/lei

Cost mediu
lunar/copil/lei

1
Centre de Plasament,
Case de Tip Familial 1.944,16 902,69 2.846,85

2
Centre Rezidenţiale pentru Copii 
cu Handicap Sever 1.076,20 384,08 1.460,28

3 Asistenţi Maternali Profesionişti 1.065,66 380,32 1.445,98

2009

Buget 
aprobat 

(RON)

din care

DPC
copii

DAS
adulţi

Total 
finanţări

2009

103.995.20
1 29.179.769 74.815.439

103.995.20
1

SURSE DE FINANŢARE TOTAL

ANPH - 53.357.000 53.357.000
ANPFDC 19.281.560 15.169.584 34.451.144

CJM 9.898.202 6.288.855 16.187.057
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51%

33%

16%

ANPH ANPDC CJM

Din fondul de rulment al Consiliului Judeţean Mureş, buget în anul 2009 fost în sumă 
de 1.010.639 lei, iar plăţi efectuate în valoare 865.094,85 lei.

DGASPC  Mureş  în  baza  celor  19 convenţii  de  colaborare încheiate  cu  14 
organizaţii  nonguvernamentale din  judeţ,  a  contribuit  la  finanţarea  activităţilor 
sociale derulate cu suma de lei.

Evidenţa organizaţiilor nonguvernamentale a căror activitate a fost 
susţinută financiar de Consiliul Judeţean Mureş

Nr.crt. Beneficiar Hot. CJM nr.
Suma finanţată

în anul 2009
0 1 2 4
1 Fundaţia „Talentum” Tg. Mureş 145/29.10.2005 19.590

2
Parohia Reformată ,,Casa Dio’’ – 

centru de zi
11/20.01.2005 20.669

3
Filantropia Ortodoxă Sighişoara -

Casa Criş
155/20.12.2005 78.733

4
Filantropia Ortodoxă Alba-Iulia, Filiala 

Reghin
Aşezământul Social „Casa Maria I”

57/27.05.2004 137.824

5
Filantropia Ortodoxă Alba-Iulia, 

Aşezământul Social „Casa Maria II”
78/12.12.2002 271.042

6 Fundaţia „Andrei Provita” Tg. Mureş 28/08.04.2005 58.184
7 Asociaţia „Sf. Elisabeta” Tg. Mureş 27/08.04.2003 140.000
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8
Filantropia Ortodoxă Alba-Iulia, Filiala 
Tg.Mureş, Casa de tip familial nr.6 Sf 

Gheorghe – Sâncraiu de Mureş
26/25.03.2004 36.288

9
Filantropia Ortodoxă Alba-Iulia, Filiala 
Tg.Mureş, Casa de tip familial nr.8 Sf. 

Gheorghe – Sâncraiu de Mureş
59/16.12.2004 35.462

10
Fundaţia Alpha Transilvană –
Centrul de zi ,,Perseverenţa’’

75/27.07.2006 257.524

11
Institutul Est European de Sănătate 

Tg.Mureş
56/27.05.2004 84.888

12
Filantropia Ortodoxă Alba-Iulia,

Filiala Sighişoara
Centrul Creştin Social Medical

42/30.03.2006 75.000

13 Fundaţia Holt România Tg.Mureş 154/20.12.2005 60.653

14
Fundaţia Talentum Tg.Mures 

(Phare)-Contract
107/2006 65.560

15 Asociaţia Benţa - Casa nr.5 Sâncrai 25/25.03.2004 24.236

16 Asociaţia Benţa - Casa nr.10 Sâncrai 63/23.06.2005 24.236

17
Caritas Alba Iulia - continuare program 

Phare 2004/705 303.219

18
Caritas Phare 703-400 cazuri/an 

(contributia CJM-20%) 92.232

19. Fundaţia Rheum Care 127/30.11.2006 89.747
20. Fundaţia Rhema 183/23.12.2008 44.952

TOTAL 2.057.807

Programe / Proiecte

În  anul  2009,  s-a  implementat  proiectul  Phare  2006/018-147.04.02.03.02.01.703, 
având ca titlu: "Dezvoltarea serviciilor integrate de asistenţă socială la domiciliu 
în zonele rurale a microregiunii Târnava Mare".

Valoarea totală  a  proiectului  este  de  167,300 euro,  din  care  contribuţia  Comisiei 
europene este de 148,500 euro, iar cofinanţarea de 18,800 euro.

Obiectivul general:
Crearea unui sistem comprehensiv şi eficient de servicii sociale integrate la domiciliu 
în zonele rurale a microregiunii Tîrnava Mare, capabil să asigure incluziunea socială 
şi creşterea calităţii vieţii a persoanelor vârstnice.

Obiective specifice:
• Organizarea şi  asigurarea serviciilor  sociale  integrate  la  domiciliu  pentru 

400 persoane vârstnice în localităţile din Microregiunea Tîrnava Mare.
• Creşterea  gradului  de  integrare  şi  participare  socială  a  persoanelor 

vârstnice  marginalizate  din  punct  de  vedere  social  şi  economic,  care 
datorită condiţiei fizice şi/sau sociale specifice (vârstă înaintată, dizabilitate 
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neuro-motorie,  boală  cronică),  nu  îşi  pot  satisface  nevoile  de  bază  sau 
sociale.

• Multiplicarea în localităţile rurale ale judeţului Mureş a modelului de bună 
practică, vizând extinderea gamei de servicii oferite prin serviciul judeţean 
de asistenţă socio-medicală la domiciliu

• Realizarea  parteneriatului  efectiv  (public-public-privat)  între  Consiliul 
Judeţean  Mureş,  Direcţia  Generală  de  Asistenţă  Socială  şi  Protecţia 
Copilului Mureş, 8 Consilii Locale din Microregiune şi organizaţia de utilitate 
publică Caritas în configurarea şi extinderea sistemului de asistenţă socială 
la domiciliu în judeţul Mureş.

Locaţie  ţintă: judeţul  Mureş,  comunele:  Albeşti,  Apold,  Daneş,  Nadeş,  Saschiz, 
Vânători, Viişoara, Zagăr

Partener: ORGANIZAŢIA CARITAS ALBA IULIA FILIALA TÎRGU-MUREŞ

Grupul ţintă este reprezentat de persoane vârstnice, cu domiciliul în localităţile rurale 
a  Microregiunii  Tîrnava  Mare,  cu  vârste  peste  60  de  ani,  cu  diferite  grade  de 
dependenţă, marginalizate social, aflate în situaţii dificile din punct de vedere social şi 
/sau medical, cu sau fără aparţinători legali.

Activităţi:
 Structurarea parteneriatului într-o formă sustenabilă
 Selecţia  personalului  pentru  posturi  de  management  şi  administrativ  al 

proiectului
 Stabilirea echipei de implementare
 Monitorizare plan de acţiune
 Monitorizare plan financiar
 Achiziţie  de  echipamente  şi  bunuri;  dotarea  birourilor  de  coordonare  a 

proiectului
 Reamenajarea,  modernizarea  sediilor  serviciilor  de  asistenţă  socială  la 

domiciliu
 Achiziţie  de  echipamente  şi  bunuri;  dotarea  sediilor  serviciilor  de  asistenţă 

socială la domiciliu
 Achiziţionarea periodică a produselor consumabile.
 Selecţia personalului care oferă serviciile sociale
 Realizarea materielelor de popularizarea sistemului de asistenţă iniţiat
 Informarea populaţiei ţintă din regiune despre sistemului de asistenţă iniţiat
 Deschiderea festivă a centrelor de îngrijire la domiciliu, conferinţă de presă
 Evaluarea/reevaluarea beneficiarilor; 
 Organizarea activităţii de asistenţă; stabilirea şi planificarea serviciilor
 Acordarea serviciilor de îngrijire de bază şi de suport la domiciliu 
 Închirierea articolelor de îngrijire, ajutor în supravegherea şi menţinerea 

sănătăţii
 Acordarea serviciilor de recuperare prin mobilizare şi abilitare
 Acordarea serviciilor de integrare familială şi comunitară
 Documentarea şi controlul serviciilor
 Controlul şi evaluarea periodică a personalului
 Efectuarea unui studiu de impact despre efectele proiectului
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 Obţinerea autorizaţiilor şi acreditarea serviciilor sociale
 Evaluare şi raportare intermediară a proiectului
 Conferinţă de presă, încheierea proiectului
 Evaluare  şi  raportare  finală  a  proiectului,  ce  se  va  depune  în  luna 

februarieanul 2010.

Activitatea Compartimentului de  Programe Proiecte în cursul anului 2009 a constat 
în:

 întreprinderea  acţiunilor  planificate  de  implementare  a  proiectul 
“Restructurarea CRRN Brâncoveneşti prin crearea noului CRRN Sf. Maria”, finanţat 
prin  Programul  de  Incluziune  Socială,  derulat  de  Autoritatea  Naţională  pentru 
Persoanele cu Handicap,

 corespondenţă  purtată  cu  reprezentanţi  ai  Agenţiei  pentru  Dezvoltare 
Regională Centru privitoare la cererea de finanţare depusă de instituţia noastră în 
cadrul Programului Operaţional Regional 2007-2013

 depunerea unei cereri de finanţare prin Programul de Incluziune Socială, 
proiectul avînd titlul “Restructurarea CRRN Brâncoveneşti prin crearea noului CRRN 
“Primula” Brâncoveneşti;

 iniţierea  procedurilor  de  elaborare  a  documentaţiei  necesare  pentru 
depunerea unui  proiect  cu  titlul  “Reabilitare,  modernizare şi  dotare clădire  pentru 
înfiinţare  Centru  de  Recuperare  şi  Reabilitare  Neuropsihiatrică  Luduş”  în  cadrul 
Programului Operaţional Regional 2007-2013.

 demararea, în colaborare cu Consiliul Judeţean Mureş, a procedurilor de 
întăbulare a centrelor rezidenţiale pentru persoanele adulte cu handicap realizate cu 
finanţare nerambursabilă PHARE;

 efectuarea de vizite  de  constatare  a  deficienţelor  semnalate  la  centrele 
rezidenţiale  pentru  persoane  adulte  cu  handicap  realizate  cu  finanţare 
nerambursabilă PHARE, în vederea achiziţiei lucrărilor de reparaţii necesare;

 participarea la cursuri, seminarii de perfecţionare profesională.

P  rocesul  de  implementare  al  proiectului   “Restructurarea  Centrului  de 
Recuperare şi Reabilitare Neuropsihiatrică Brâncoveneşti  prin crearea noului 
Centru  de  Recuperare  şi  Reabilitare  Neuropsihiatrică  “Sf.  Maria” 
Brâncoveneşti”, următoarele activităţi au fost efectuate:

 corespondenţă cu ANPH privitoare la aspecte procedurale
 elaborarea  documentaţiei  necesar  a  fi  înaintată  Consiliului 

Interministerial,  respectiv:  notă  de  prezentare,  fişa  cu  indicatorii 
tehnico-economici, deviz general reactualizat

 obţinerea de diverse avize şi autorizaţii, precum:
 Certificat de urbanism nr.16 din 20.07.2009;
 Decizia  eliberată  de  Agenţia  pentru  Protecţia  Mediului  Mureş 

nr.814/30.03.2009;
 Aviz de amplasament liberat de Electrica Distribuţie Transilvania Sud S.A. 

Sucursala Mureş nr.34/2009;
 Aviz  emis  de  către  Agenţia  Naţională  a  Îmbunătăţirilor  Funciare 

nr.332/25.03.2009;
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 Certificat  de descărcare de sarcină arheologică nr.2/2009 emis de către 
Direcţia  Judeţeană pentru Cultură,  Culte  şi  Patrimoniul  Cultural  Naţional 
Mureş;

 Aviz sanitar nr.705/16.03.2009 emis de către Direcţia de Sănătate Publică a 
judeţului Mureş;

 Adresa  nr.1.113.126  din  20.03.2009  emis  de  către  Inspectoratul  pentru 
Situaţii de Urgenţă „Horea” al judeţului Mureş;

 Aviz privind alimentarea cu apă nr.460/03.03.2009 emis de către Primăria 
comunei Brâncoveneşti;

 Aviz  prealabil  de  oportunitate  nr.400/20.02.2009  emis  de  către  Primăria 
comunei Brâncoveneşti;

 Aviz unic nr.29/22.04.2009 emis de către Consiliul Judeţean Mureş;
 HCL Brâncoveneşti nr.21/29.05.2009 privind aprobarea Planului Urbanistic 

Zonal  pentru  amplasarea  Centrului  de  Recuperare  şi  Reabilitare 
Neuropsihiatrică „Sf. Maria” Brâncoveneşti;

 Avizul  nr.118/2009 emis de către Ministerul  Muncii,  Familiei  şi  Protecţiei 
Sociale;

 Avizul nr.148 din 16 decembrie 2009 emis de către Consiliul Interministerial 
de Avizare Lucrări Publice de Interes Naţional şi Locuinţe; 

VALOAREA PROIECTULUI:  2.923.120 lei din care 2.630.800 lei  prin bugetul  de 
stat, de la Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale din împrumut BIRD 4825-
Ro şi 292.320 lei de la Consiliul Judeţean Mureş.

În ceea ce priveşte Programul Operaţional Regional 2007-2013, întrucât în cadrul 
Axei prioritare 3 – Îmbunătăţirea infrastructurii sociale, Domeniul de intervenţie 3.2 - 
Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea şi echiparea infrastructurii serviciilor sociale, a 
fost  depusă  o  cerere  de  finanţare  privind  extinderea  şi  dotarea  Centrului  de 
Recuperare şi Reabilitare Neuropsihiatrică Brâncoveneşti, activităţile întreprinse 
în anul 2009 au constat din următoarele:

 răspuns la cererile de clarificări solicitate de Agenţia pentru Dezvoltare 
Regională  Centru  în  diversele  etape  ale  evaluării,  respectiv  de 
conformitate  administrativă,  de verificare a eligibilităţii  şi  de evaluare 
tehnică şi financiară;

 obţinerea, în luna aprilie, a notificării de acceptare a cererii de finanţare;
 obţinerea avizelor şi autorizaţilor necesare;
 achiziţia  serviciului  de  elaborare  a  proiectului  tehnic  al  investiţiei 

propuse;
 participarea la trei şedinţe de lucru la sediul ADR Centru Alba-Iulia;
 pregătirea  documentelor  solicitate  şi  participarea  activă  la  vizita 

precontractuală de teren efectuată de reprezentanţi ai ADR Centru Alba 
–Iulia, ai ADR Mureş şi ai Autorităţii de Management, respectiv MDRL.

VALOAREA  PROIECTULUI:  3.399.602,84  lei din  care  asistenţă  financiară 
nerambursabilă  2.794.999,20  lei,  contribuţia  solicitantului  la  cheltuielile  eligibile 
57.040,80 lei, contribuţia solicitantului la cheltuielile neeligibile 9.020,00 lei, valoarea 
TVA 538.542,84 lei.
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Referitor  la  depunerea  unei  noi  cereri  de  finanţare  în  cadrul  Programului  de 
Incluziune Socială – Componenta pentru persoane cu dizabilităţi,  aceasta a fost 
depusă în 26.03.2009. Proiectul cu titlul “Restructurarea Centrului de Recuperare şi 
Reabilitare Neuropsihiatrică Brâncoveneşti prin crearea noului Centru de Recuperare 
şi  Reabilitare  Neuropsihiatrică  “Primula”  Brâncoveneşti”  iniţial  a  fost  respins  din 
considerente administrative, dar instituţia noastră a întocmit şi înaintat o contestaţie 
Ministerului  Muncii,  Familiei  şi  Protecţiei  Sociale,  contestaţie  care  a  fost  admisă, 
cererea de finanţare fiind reevaluată. În urma reevaluării, în data de 16 noiembrie 
2009  instituţia  noastră  a  fost  notificată  cu  privire  la  aprobarea  finanţării  pentru 
proiectul mai sus menţionat. Ca urmare au fost întreprinse demersuri cu privire la 
achiziţia  serviciului  de  elaborare  a  studiului  de  fezabilitate  pentru  obiectivul  de 
investiţie  mai  sus  menţionat,  iar  în  data  de  17  decembrie  2009  a  fost  încheiat 
contractul  de  achiziţie  cu  S.C.  Tehno  Art-Design  S.R.L.  Bucureşti.  În  data  de  8 
decembrie  2009  instituţiei  nostre  i-a  fost  transmisă  Notificarea  Finală  nr.  RC 
147/08.12.2009,  cu  privire  la  aprobarea  finanţării  proiectului  mai  sus  menţionat, 
instituţia nostră având obligaţia ca în termen de 90 de zile de la primirea notificării să 
depună  la  Ministerul  Muncii,  Familiei  şi  Protecţiei  Sociale  documentaţia  tehnico-
economică (studiu de fezabilitate) însoţită de Hotărârea Consiliului Judeţean Mureş 
de  aprobare  a  indicatorilor  tehnico-economici,  avizul  Inspectoratului  de  Stat  în 
Construcţii  şi  avizul  Consiliul  Interministerial  de Avizare Lucrări  Publice de Interes 
Naţional şi Locuinţe. 
VALOAREA PROIECTULUI,  faza studiu de prefezabilitate:  3.220.810 lei din care 
2.898.729  lei  prin  bugetul  de  stat,  de  la  Ministerul  Muncii,  Familiei  şi  Protecţiei 
Sociale din împrumut BIRD 4825-Ro şi 322.081 lei de la Consiliul Judeţean Mureş.

Referitor  la  depunerea  unei  noi  cereri  de  finanţare  în  cadrul  Programului 
Operaţional Regional 2007-2013, au fost întreprinse demersuri cu privire la achiziţia 
serviciului  de  elaborare  a  documentaţiei  de  avizare  a  lucrărilor  de  intervenţii,  a 
expertizei tehnice şi a auditului energetic pentru Reabiliatare, modernizare şi dotare 
clădire pentru înfiinţare Centru de Recuperare şi Reabilitare Neuropsihiatrică Luduş, 
în data de 10 noiembrie 2009 fiind încheiat contractul de achiziţie cu nr. 29.210, cu 
S.C.  Ari’s  S.R.L.  Tg.  Mureş,  lucrarea  fiind  recepţionată  cu  Procesul  Verbal  de 
Recepţie nr. 32.924 din 16 decembrie 2009. În data de 17 decembrie 2009 a fost 
depusă către Primăria oraşului Luduş documentaţia pentru obţinerea certificatului de 
urbanism. 
VALOAREA PROIECTULUI: 3.499.539   lei   din care valoarea TVA 558.750 lei.
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CAPITOLUL VII.

RESURSE UMANE

De la începutul anului 2009, DGASPC Mureş şi-a desfăşurat activitatea cu un număr 
mediu de 1.536,83 angajaţi obţinând rezultate bune.
În domeniul resurselor umane s-au luat toate măsurile de îmbunătăţire a activităţii de 
gestionare a numărului de personal şi corelat cu acesta a cheltuielilor de personal 
aprobate instituţiei prin buget de către Consiliul Judeţean Mureş.

La nivelul anului 2009 s-a constatat o scădere a numărului de salariaţi necorelat cu 
atribuţiile  şi  responsabilităţile  posturilor,  fluctuaţia  de  personal  a  rămas  foarte 
ridicată, astfel:

RAPORT  ANUAL – 2009  DGASPC  MUREŞ

POSTURI / LUNĂ Ian. Feb.
Mart

.
Apr. Mai Iunie Iulie Aug. Sept. Oct. Noi. Dec.

Nr. total posturi aprobate
174

4
174

4
1744

174
4

1744 1744 1744 1744 1744 1744 1744 1744

Total posturi vacante 191 194 196 197 197,5 198,5 200,5 205,5 218,5 222,5 227,5 237,5

Total posturi ocupate
155

3
155

0
1548

154
7

1546,5 1545,5 1543,5 1538,5 1525,5 1521,5 1516,5 1506,5

Total funcţii publice 97 97 97 97 102 109 109 109 109 109 109 109

F.p. vacante 28 29 29 29 31 31 32 34 34 33 34 35

F.p. ocupate 69 68 68 68 71 78 77 75 75 76 75 74

Total personal 
contractual

164
7

164
7

1647
164
7

1642 1635 1635 1635 1635 1635 1635 1635

P.c. vacante 163 165 167 168 166,5 167,5 168,5 171,5 184,5 189,5 193,5 202,5

P.c. ocupate
148

4
148

2
1480

147
9

1475,5 1467,5 1466,5 1463,5 1450,5 1445,5 1441,5 1432,5
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  Evoluţia posturilor vacante pe anul 2009
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Asigurarea cu personal de specialitate, format în domeniul asistenţei sociale (funcţii 
publice) este foarte dificilă din cauza salariilor foarte mici care pot fi oferite precum şi 
datorită lipsei unor instrumente de motivare alternativă, cunoscându-se regimul sever 
al incompatibilităţilor şi restricţiile impuse acestei categorii de personal.
Preocuparea pentru calificarea şi perfecţionarea personalului a fost una continuă, un 
număr  mare  de  angajaţi  beneficiind  de  programe  de  formare  şi  dezvoltare 
profesională.

Principalele activităţi realizate de Serviciul Resurse Umane au fost:
• asigurarea  şi  gestionarea  resurselor  umane  pentru  desfăşurarea  în  bune 

condiţii a activităţii;
• organizarea şi  desfăşurarea concursurilor  de ocupare a posturilor  temporar 

vacante,  precum  şi  promovarea  în  grad  profesional/clasă  a  funcţionarilor 
publici din cadrul direcţiei;

Nr. Concursuri /  
examene organizate

Nr. posturi
pentru care s-a 

organizat concurs
Nr. candidaţi

Nr. persoane 
declarate admise

Funcţionari publici 3 11 11 11

Pe  parcursul  anului  2009,  au  fost  definitivaţi  un  număr  de  7  funcţionari  publici 
debutanţi, iar un număr de 9 funcţionari publici au fost avansaţi în trepte de salarizare 
imediat superioare.

• elaborarea Planului anual de formare profesională/perfecţionare pe anul 2010, 
atât pentru funcţionarii publici cât şi pentru personalul contractual;

• acordarea  de  asistenţă  personalului  de  conducere  în  vederea  îndeplinirii 
obligaţiei de efectuare a evaluării performanţelor profesionale ale funcţionarilor 
publici  şi  personalului  contractual  din  cadrul  direcţiei  şi  monitorizarea 
respectării completării fişelor de evaluare;

• elaborarea de referate şi emiterea de dispoziţii în vederea derulării normale şi 
legale a activităţii;
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• completarea  dosarelor  personale  cu  actele  corespunzătoare  modificărilor 
intervenite;

• întocmirea  dosarelor  de  pensionare  pentru  salariaţii,  care  au  îndeplinit 
condiţiile pentru pensionare şi depunerea lor în vederea stabilirii drepturilor de 
pensie în termenele legale;

• eliberarea  de  adeverinţe  privind  vechimea  în  muncă,  atât  pentru  salariaţii 
direcţiei  cât  şi  pentru  foştii  salariaţi  ai  intituţiei,  care  depun  dosare  de 
pensionare în vederea stabilirii  drepturilor de pensie, ori pentru recalcularea 
pensiei;

• pregătirea  documentaţiei  necesare  pentru  transfer  în  interesul 
serviciului/cerere, încetare şi suspendare a raporturilor de serviciu, desfacere 
a contractului de muncă;

• înscrierea în carnetele de muncă şi Registrul general de evidenţă a salariaţilor 
ce privesc suspendarea sau modificarea contractului de muncă;

• promovarea  în  grad  profesional  şi  avansarea  salariaţilor  care  au  îndeplinit 
condiţiile prevăzute de lege;

• fundamentarea şi elaborarea organigramelor şi statelor de funcţii atât pentru 
aparatul propriu cât şi pentru centrele din subordinea direcţiei, cu respectarea 
prevederilor legale în vigoare;

• întocmirea,  completarea  şi  ţinerea  evidenţei  dosarelor  personale  pentru 
funcţionarii publici şi personalul contractual;

• adminsitrarea bazei de date cuprinzând evidenţa funcţiilor publice şi  datele 
personale  ale  funcţionarilor  publici,  cu  colaborarea  Agenţiei  Naţionale  a 
Funcţionarilor Publici;

• elaborarea  Regulamentului  de  Organizare  şi  Funcţionare  a  direcţiei  şi  a 
Regulamentului de Ordine Interioară;

• verificarea  şi  actualizarea  fişelor  de  post  pentru  tot  personalul  din  cadrul 
direcţiei;

• soluţionarea în termen a corespondenţei şi a sesizărilor adresate Serviciului 
Resurse Umane.

A  fost  întocmit  şi  înaintat  Agenţiei  Naţionale  a  Funcţionarilor  Publici  –  Planul  de 
ocupare a funcţiilor publice pe anul 2010, conform Ordinului Preşedintelui Agenţiei 
Naţionale a Funcţionarilor Publici, astfel:

Nr.
maxim de 

funcţii publice

Nr.
funcţii publice 

ocupate

Nr. funcţii  
publice 
vacante

Nr.
funcţii publice 

propuse pentru 
promovare

Nr.
funcţii publice 

pentru recrutare

109 74 35 19 34

Întocmirea a unui număr de 24 dispoziţii pentru aplicarea unor sancţiuni disciplinare 
atât personalului contractual cât şi funcţionarilor publici din cadrul direcţiei.

Dispoziţii  pentru  concediul  de  creşterea  copilului  în  vârstă  de  până  la  2  ani  şi 
organizarea  examenelor  de  evaluare  prin  testare  a  cunoştinţelor  profesionale  în 
vederea stabilirii salariului de bază la reluarea activităţii a persoanelor încadrate în 
funcţii contractuale, care revin din concediul plătit pentru creşterea copilului în vârstă 
de până la 2 ani, astfel:

Nr. de dispoziţii
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Acordare de concediu
pentru creşterea copilului în vârstă de 

până la 2 ani
21

Reîntoarcere din concediul
pentru creşterea copiluluiîn vârstă de 

până la 2 ani

16
(pentru 14 de salariaţi contractuali a fost organizat examen în urma 

reîntoarcerii în sistem + 2 funcţionari publici)

Angajarea/numirea candidaţilor declaraţi admişi la concursurile de recrutare, precum 
şi încetări de CIM/raporturi de serviciu:

Nr. persoane
nou angajate

Nr. persoane la care a încetat 
CIM / raportul de serviciu

Total, din care: 40 92
Funcţionari publici 1 6

Personal contractual 39 86

Contracte
încetate în
anul 2005

Contracte
încetate în
anul 2006

Contracte
încetate în
anul 2007

Contracte
încetate în
anul 2008

Contracte
încetate în
anul 2009

S1

92 176
128

101 127
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Contracte încetate în perioada 2005 - 2009

Serie1

Serie2

Angajare asistenţi maternali profesionişti:

Total persoane angajate Nr. persoane la care a încetat CIM
Asistenţi maternali  

profesionişti 12 31

Dispoziţii emise la nivelul direcţiei: 1.224

În  cursul  anului  2009  au  fost  înregistrate  în  program  special  şi  predate  pentru 
scanare şi  arhivare la  Casa Judeţeană de Pensii  Mureş un număr de  1.356 de 
carnete de muncă, care aveau înscrisuri înainte de 01.04.2001 (etapa a II-a).

Verificarea dosarelor de personal, îndosarierea acestora în ordinea cronologică.

În  programul  REVISAL  –  Registrul  electronic  de  evidenţă  al  salariaţilor  au  fost 
introduse modificările intervenite pe parcursul anului 2009, cu privire la situaţia tuturor 
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salariaţilor din cadrul direcţiei (angajări, încetări de contracte individuale de muncă, 
modificarea duratei contractului precum şi a felului muncii).

În  concluzie,  problema  cea  mai  mare  rămâne  imposibilitatea  respectării 
Standardelor  minime  obligatorii  pentru  serviciile  furnizate  de  direcţie,  în  ceea  ce 
priveşte  resursele  umane,  lipsa  unui  sistem  eficient  de  supervizare  a  resurselor 
umane,  acoperirea  nevoilor  cu  personal  de  specialitate.  Executarea  lucrărilor  şi 
desfăşurarea activităţilor specifice direcţiei generale, cu personalul existent, aflat ca 
şi număr la limita minimă de funcţionare, atribuţiile posturilor/funcţiilor publice vacante 
fiind repartizate suplimentar personalului existent.

Raport anual 2009_DGASPC Mureş

2 ex/B.A.Cs/B.A.Cs
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